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Пояснительная записка

          Рабочая программа по химии на уровень основного общего образования соответствует авторской рабочей программе  О.С. Габриеляна, С.А. Сладкова (-М.: Просвещение, 2019),  составленной на основе Федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования, утвержденного приказом Минобрнауки России от 17 декабря 2010 года № 1897 (в ред. Приказов Минобрнауки России от 29.12.2014 №1644, от 31.12.2015 №1577) и примерной основной образовательной программы основного общего образования, одобренной Федеральным учебно-методическим объединением по общему образованию (протокол заседания от 08.04.2015 №1/15).
Изучение химии на базовом уровне основного общего образования направлено на достижение следующих целей:
-Формирование у учащихся целостной естественно-научной картины мира.
          -Развитие познавательных интересов, интеллектуальных и творческих способностей учащихся в процессе изучения химической науки и ее вклада в современный научно-технический прогресс; формирование важнейших логических операций мышления (анализ, синтез, обобщение, конкретизация, сравнение и др.) в процессе познания системы важнейших понятий, законов и теорий о составе, строении и свойствах химических веществ.
        -Воспитание убежденности в том, что применение полученных знаний и умений по химии является объективной необходимостью для безопасной работы  веществами и материалами в быту и на производстве.
        -Проектирование и реализация выпускниками основной школы личной образовательной траектории: выбор профиля обучения в старшей школе или профессионального образовательного учреждения.
        -Овладение ключевыми компетенциями: учебно-познавательными, информационными, ценностно-смысловыми, коммуникативными.
         Рабочая программа рассчитана на 2 часа в неделю. 
Количество часов в 8-9 классах по программе  - 68. 
В 8 классе количество контрольных работ - 5. Количество практических работ - 6.
В 9 классе количество контрольных работ - 5. Количество практических работ - 7.
Календарно-тематическое планирование составляется ежегодно в соответствии с годовым календарным учебным графиком.
         Для реализации программы используются учебники:
О.С. Габриелян, И.Г. Остроумов, С.А. Сладков «Химия 8 класс. Учебник для общеобразовательных организаций». - М.: Просвещение,  2020.
О.С. Габриелян, И.Г. Остроумов, С.А. Сладков «Химия 9 класс. Учебник для общеобразовательных организаций». - М.: Просвещение,  2020.





ПРИЛОЖЕНИЕ 1
Перечень обязательного оборудования, необходимого для реализации общеобразовательных программ на базовом уровне по химии в МОУ «Майская гимназия Белгородского района Белгородской области» для 8-9 классов на 2020-2021 учебный год.
	№ п/п
	Наименования объектов и средств материально-технического обеспечения
	Дидактическое описание
	Технические характеристики
	Состав комплекта

	Количество 

	
	
	
	
	
	
Основная школа 
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	% оснащения

	Химия// Материальная среда//Общее и вспомогательное оборудование

	1
	Комплект противопожар-ного инвентаря
	Для ликвидации возможных пожаров и локальных возгораний
	 
	Огнетушитель углекислотный; огнетушитель порошковый; огнезащитная накидка   (двух размеров); ведра; совок
	1

	100

	2
	Комплект термометров химических
	Используют в качестве детали установок, приборов, а также для препаративных работ учителя и лаборанта
	Измерение температуры в диапазоне от –25 до 360 °С
	4 (или 8) термометров с различными шкалами



	6

	100

	3
	Плитка электрическая
	Служит для нагревания растворов веществ, жидкостей, прокаливания при невысоких температурах
	Нагревательный прибор с закрытой спиралью. Напряжение переменного тока 220 В с регулируемой мощностью (не менее 350 Вт)
	 
	1

	100

	4
	Столики подъемные
	Для улучшения видимости демонстрируемых объектов
	Материал: металл и пластик, площадь поверхности 2–4 дм², регулируемая высота  –  80–300 мм, масса не более 3 кг
	Столик подъемный – 2 шт.




	1

	50

	5
	Штатив для пробирок**
	Для размещения пробирок
	Пластиковый или металлический штатив для размещения пробирок
	 
	20

	100

	6
	Штатив лабораторный химический**
	Для монтажа лабораторных приборов и установок
	Выполнен из металла
	Металлическое основание; стержень; 5 муфт; 3 кольца; 3 лапки (1 для колбы)             
	12

	100

	7
	Штатив демонстрацион-ный
	Для монтажа демонстрационных приборов и установок
	Выполнен из металла
	Металлическое основание; стержень; муфта; лапка; кольцо; лапка для холодильника                     
	12

	100

	8



	Щипцы тигельные (набор)
	Для взятия  и перенесения нагретых тиглей и чаш
	Металлические щипцы 
	Набор включает 15 щипцов для учащихся и 1 щипцы для учителя
	14
	93

	9
	Аптечка медицинская 
	Для оказания первой медицинской помощи
	 
	Бинт стерильный – 1 упаковка; бинт нестерильный – 1  упаковка; салфетки стерильные – 1 упаковка; вата гигроскопическая стерильная в тампонах, 50 г ; пинцет – 1 шт.; клей БФ-6 – 1 флакон, 25–50 мл; иодная настойка – 25–50 мл; пероксид водорода 3% – 50 мл; активированный уголь в таблетках, гранулах или порошке; раствор аммиака 10% – 50 мл; альбуцид 30% –10 мл; спирт этиловый – 30–50 мл; глицерин – 20–30 мл; пипетки  – 3 шт.                             
	1
	100

	10
	Ерши для мытья посуды(набор)
	Для мытья посуды
	Несколько размеров для посуды разного вида
	 
	3

	50

	11
	Ножницы 
	Для резки фильтровальной бумаги, резиновых трубок
	Металлическое изделие
	 
	2
	100

	12
	Очки защитные 
	Для проведения препараторских работ и химических экспериментов
	Приобретаются для учителя и учащихся
	  
	2

	8

	13
	Перчатки резиновые
	Для работы с агрессивными веществами и растворами, для мытья посуды
	Изготавливаются из тонкого латекса
	Перчатки  –  2 пары                    
	2
	100

	Химия// Материальная среда// ПРИБОРЫ ЛАБОРАТОРНЫЕ

	14
	Весы учебные с разновесами
	Служат для взятия навески веществ при проведении практических работ и лабораторных опытов
	Разборные, с точностью до 0,001 г; все детали и разновесы (до 200 г) помещены в пенал 
	Весы, разновесы 



	10

	77

	15
	Спиртовка лабораторная
	Нагревательный прибор. В качестве горючего используется этанол
	Выполнен из термостойкого толстостенного стекла, с притертой стеклянной крышкой и широким устойчивым основанием, фитилем
	 
	20
	100

	Химия// Материальная среда// ПОСУДА И ПРИНАДЛЕЖНОСТИ// ПОСУДА

	16
	Банка с крышкой*
	Для хранения сухих реактивов
	Банка изготавливается из стекла, объем 30–50 мл
	 
	
250
	100

	17
	Воронка делительная цилиндрическая, 100 мл**
	Для разделения жидкостей с различной плотностью
	Изготавливается из стекла,  закрывается стеклянной притертой пробкой, объем 100 мл
	 
	15
	13

	18
	Воронка простая для сухих веществ
	Для пересыпания сухих веществ
	Изготовлена из  стекла
	 
	25

	100

	19
	Воронка простая конусообразная, 100 мм
	Для фильтрования и переливания жидкостей
	Изготовлена из термостойкого стекла, диаметр 100 мм
	 
	3

	100

	20
	Колба коническая, 250 мл*
	Для демонстраций, приготовления растворов
	Стеклянная коническая колба, объем 250 мл
	  
	4
	100

	21
	Колба коническая, 500 мл*
	Для демонстраций, приготовления растворов
	Стеклянная коническая колба, объем 500 мл
	 
	4

	100

	22
	Колба мерная, 100 мл
	Для приготовления растворов молярной или нормальной концентрации
	Стеклянная колба с одной меткой, объем 100 мл
	 
	 13
 
	100

	23
	Колба мерная, 1000 мл
	Для приготовления растворов молярной и нормальной концентрации
	Стеклянная колба с одной меткой, объем 1000 мл
	 
	1
	50

	24
	Колба мерная, 500 мл
	Для приготовления растворов молярной и нормальной концентрации
	Стеклянная колба с одной меткой, объем 500 мл
	 
	 3
 
	100

	25
	Колба плоскодонная, 500 мл*
	Используется для проведения реакций и монтажа установок
	Колба изготовлена из  термостойкого стекла, объем 500 мл
	 
	3
	100


	26
	Ложка для сжигания веществ
	Для сжигания твердых веществ
	Изготавливается из металла
	 
	18
	100

	27
	Набор посуды и принадлежностей для работы с малым количеством веществ (микролаборато-рия) 
	Предназначен для самостоятельной работы учащихся при проведении лабораторных опытов и практических работ
	Набор выполнен из полимерных материалов: полиэтилена и полипропилена
	Состав комплекта на двух учащихся: полипропиленовый поднос (6 шт.); подставка под банки с ячейками «горка» (2 шт.); банки, 40 мл, полипропиленовые с крышками для сухих реактивов (20 шт.); банки-капельницы, 40 мл, для растворов (30 шт.); штатив для пробирок, 14 гнезд, диаметр 17 мм, (2 шт.); стакан, 100 мл (2 шт.); стакан, 250 мл (1 шт.); шпатель-ложка (2 шт.); пластина прозрачная, 14 гнезд, для капельных реакций (2 шт.); держатель для пробирок (2 шт.); воронка В-75 (2 шт.); этикетка для банок (2 листа); таблицы (2 листа)               
	5
	38

	28
	Палочки стеклянные**
	Для перемешивания растворов
	Изготавливается из стекла
	 

	13


	100


	29
	Пипетка с делениями, 10 мл
	Отбор проб растворов  веществ или жидких реагентов
	Стеклянная, цена деления 0,1 мл, объем  10 мл
	  

	2

	 100

	30
	Пипетка с одной отметкой
	Отбор проб растворов  веществ или жидких реагентов
	Стеклянная, объем 5 мл
	 
	2

	100

	31
	Пробирка химическая, 16 мм
	Для проведения лабораторных опытов и практических работ
	Изготавливается из тонкостенного стекла, диаметр 16 мм
	 
	250
	100

	32
	Пробирки демонстрационные, 21 мм
	Для проведения демонстрационного эксперимента
	Изготавливается из тонкостенного термостойкого стекла, диаметр 21 мм
	 
	50
	100

	33
	Склянка
	Хранение растворов для демонстрационного эксперимента
	Изготавливается из стекла, объем 250 мл
	 
	10

	17

	34
	Склянка из темного стекла, 250 мл
	Хранение растворов для демонстрационного эксперимента
	Изготавливается из  темного стекла, объем 250 мл
	 
	5
	100

	35
	Стакан высокий с носиком, 100 мл**
	Для проведения различных химических операций
	Изготавливается из  стекла, объем 100 мл
	 
	15
	100

	36
	Ступка с пестиком № 5
	Для измельчения твердых веществ
	Изготовлена из толстостенного фарфора
	 
	10
	100

	37

	Чаша выпарительная  № 5
	Для выпаривания растворов веществ
	Изготовлена из тонкостенного фарфора
	 

	10
	100


	38
	Шпатель фарфоровый № 2
	Для взятия твердых веществ 
	Изготавливаются из фарфора
	
	3
	100

	
Химия// Материальная среда// ХИМИЧЕСКИЕ РЕАКТИВЫ И МАТЕРИАЛЫ

	39
	Азотная кислота (плотность 1,42)
	Для демонстрационных, лабораторных опытов и практических работ
	ч (чистые вещества)
	 
	150 мл.

	100

	40
	Активированный уголь
	Адсорбент, для заполнения  колонки АПХР
	 
	 
	100 г.

	100

	41
	Алюминий металлический (гранулы)
	Для демонстрационных, лабораторных опытов и практических работ
	ч (чистые вещества)
	 
	150 г.

	100

	42
	Алюминий азотнокислый девятиводный 
	Для демонстрационных, лабораторных опытов и практических работ
	ч (чистые вещества)
	 
	100 г.

	100

	43
	Алюминия окись
	Для демонстрационных, лабораторных опытов и практических работ
	ч (чистые вещества)
	
	30 г.
 
	60

	44
	Алюминий сернокислый 
	Для демонстрационных, лабораторных опытов и практических работ
	ч (чистые вещества)
	 
	100 г.

	100

	45
	Алюминий хлористый шестиводный 
	Для демонстрационных, лабораторных опытов и практических работ
	ч (чистые вещества)
	 
	-

	0

	46
	Аммоний фосфорнокислый 
	Для демонстрационных, лабораторных опытов и практических работ
	ч (чистые вещества)
	  
	50

	50

	47
	Аммоний роданистый
	Для демонстрационных, лабораторных опытов и практических работ
	ч (чистые вещества)
	 
	-

	0

	48
	Аммоний сернокислый
	Для демонстрационных, лабораторных опытов и практических работ
	ч (чистые вещества)
	   
	50
	100

	49
	Аммоний хлористый 
	Для демонстрационных опытов, лабораторных и практических работ
	ч (чистые вещества)
	    
	40
	40

	50
	Барий азотнокислый  
	Для демонстрационных опытов
	ч (чистые вещества)
	     
	100

	100

	51
	Барий хлористый 
	Для демонстрационных, лабораторных опытов и практических работ
	ч (чистые вещества)
	     
	150

	50

	52
	Бром (в ампулах по 5 г)
	Для демонстрационных опытов, приготовления бромной воды
	ч (чистые вещества)
	     
	2 ампула

	100

	53
	Бумага лакмусовая нейтральная (книжки или тубусы)
	Для демонстрационных, лабораторных опытов и практических работ
	 

	     

	1 шт.
         
	20

	54
	Бумага универсальная (книжки или тубусы)
	Для демонстрационных, лабораторных опытов и практических работ
	 
	 

	6 шт.
	40

	55
	Бумага фенолфталеино-вая (книжки или тубусы)
	Для демонстрационных, лабораторных опытов и практических работ
	 
	
	2 шт.
	15

	56
	Вата хлопчатобумаж-ная
	Для демонстраций и препаративных целей 
	 
	 

	50

	100

	57
	Железо (II) сернокислое семиводное
	Для демонстрационных, лабораторных опытов и практических работ
	ч (чистые вещества)
	  

	100

	100

	58
	Железо (II) сернистое
	Для демонстрационных, лабораторных опытов и практических работ
	ч (чистые вещества)
	
	50

	100

	59
	Железа (III) окись
	Для демонстрационных, лабораторных опытов и практических работ
	ч (чистые вещества)
	  

	100

	100

	60
	Железо (III) хлорное шестиводное
	Для демонстрационных, лабораторных опытов и практических работ
	ч (чистые вещества)
	  

	100
	100

	61
	Железо (опилки)
	Для демонстрационных, лабораторных опытов и практических работ
	 
	  

	100

	100

	62
	Железо восстановленное (порошок)
	Для демонстрационных, лабораторных опытов и практических работ
	ч (чистые вещества)
	
	50
	100

	63
	Иод кристаллический 
	Для демонстрационных опытов
	ч (чистые вещества)
	
	50

	100

	64
	Кали едкое (гранулы)
	Для демонстрационных, лабораторных опытов и практических работ
	ч (чистые вещества)
	  

	50

	100

	65
	Калий бромистый
	Для демонстрационных, лабораторных опытов и практических работ
	ч (чистые вещества)
	  

	-

	0

	66
	Калий йодистый
	Для демонстрационных, лабораторных опытов и практических работ
	ч (чистые вещества)
	
	25

	50

	67
	Калий углекислый 
	Для демонстрационных, лабораторных опытов и практических работ
	ч (чистые вещества)
	 
	50
 
	100

	68
	Калий азотнокислый
	Для демонстрационных опытов
	ч (чистые вещества)
	 
	100
 
	100

	69
	Калий марганцовокис-лый
	Для демонстрационных, лабораторных опытов и практических работ
	ч (чистые вещества)
	
	50

	      50

	70
	Калий роданистый 
	Для демонстрационных опытов
	ч (чистые вещества)
	
	50
 
	50

	71
	Калий сернокислый 
	Для демонстрационных, лабораторных опытов и практических работ
	ч (чистые вещества)
	
	100
 
	100 

	72
	Калий железосинеродис-тый
	Для демонстрационных, лабораторных опытов и практических работ
	ч (чистые вещества)
	
	100

	100

	73
	Калий хлористый
	Для демонстрационных, лабораторных опытов и практических работ
	ч (чистые вещества)
	
	40
 
	50

	74
	Калий фосфорнокислый 
	Для демонстрационных, лабораторных опытов и практических работ
	ч (чистые вещества)
	
	50
 
	100

	75
	Кальция гидроокись
	Для демонстрационных, лабораторных опытов и практических работ
	ч (чистые вещества)
	
	100

	100

	76
	Кальций фосфорнокислый двухзамещенный
	Для демонстрационных, лабораторных опытов и практических работ
	ч (чистые вещества)
	
	-
 
	0

	77
	Кальций фосфорнокислый однозамещенный
	Для демонстрационных, лабораторных опытов и практических работ
	ч (чистые вещества)
	
	- 
	0

	78
	Кальций углекислый (мел, мрамор)
	Для демонстрационных, лабораторных опытов и практических работ
	 
	
	50

	100

	79
	Кальция окись
	Для демонстрационных опытов
	ч (чистые вещества)
	
	100

	100

	80
	Кальций сернокислый двухводный
	Для демонстрационных опытов
	ч (чистые вещества)
	
	50
 
	100

	81
	Кальций хлористый 
	Для демонстрационных, лабораторных опытов и практических работ
	ч (чистые вещества)
	
	100

	100

	82
	Карандаши восковые
	Для письма по стеклу
	 
	
	2 шт.
	100

	83
	Лакмоид 
	Для демонстрационных, лабораторных опытов и практических работ
	 
	
	-

	0

	84
	Магний металлический (порошок)
	Для демонстрационных опытов
	ч (чистые вещества)
	
	100
 
	100

	85
	Магний металлический (стружка или лента)
	Для демонстрационных, лабораторных опытов и практических работ
	ч (чистые вещества)
	
	25

	50

	86
	Магния окись
	Для демонстрационных, лабораторных опытов и практических работ
	ч (чистые вещества)
	
	25

	50

	87
	Магний сернокислый семиводный 


	Для демонстрационных, лабораторных опытов и практических работ
	ч (чистые вещества)




	
	50




 
	50




	88
	Магний хлористый 
	Для демонстрационных, лабораторных опытов и практических работ
	ч (чистые вещества)
	
	50
 
	100

	89
	Марганца (IV) окись  (порошок)
	Для демонстрационных, лабораторных опытов и практических работ
	ч (чистые вещества)
	
	100

	100

	90
	Медь  (II) углекислая основная 
	Для демонстрационных, лабораторных опытов и практических работ
	ч (чистые вещества)
	
	100
 
	100

	91
	Меди (II) окись (гранулы)
	Для демонстрационных, лабораторных опытов и практических работ
	ч (чистые вещества)
	
	100
 
	100

	92
	Меди (II) окись (порошок)
	Для демонстрационных, лабораторных опытов и практических работ
	ч (чистые вещества)
	
	100

	40

	93
	Медь (II) сернокислая  безводная
	Для демонстрационных, лабораторных опытов и практических работ
	ч (чистые вещества)
	 
	50

	100

	94
	Медь (II) сернокислая  пятиводная
	Для демонстрационных, лабораторных опытов и практических работ
	ч (чистые вещества)
	
	50

	100

	95
	Медь  (II)  хлорная двухводная
	Для демонстрационных, лабораторных опытов и практических работ
	ч (чистые вещества)
	
	50

	100

	96
	Метиловый оранжевый
	Для демонстрационных, лабораторных опытов и практических работ
	 
	
	40

	100

	96
	Натр едкий (гранулы)
	Для демонстрационных, лабораторных опытов и практических работ
	ч (чистые вещества)
	
	200

	100

	97
	Натрий металлический (плавленый)
	Для демонстрационных опытов
	ч (чистые вещества)
	
	100
 
	100

	98
	Натрий бромистый
	Для демонстрационных, лабораторных опытов и практических работ
	ч (чистые вещества)
	
	50

	100

	99
	Натрий углекислый кислый 
	Для демонстрационных, лабораторных опытов и практических работ
	ч (чистые вещества)
	
	100

	100

	100
	Натрий сернокислый кислый 
	Для демонстрационных, лабораторных опытов и практических работ
	ч (чистые вещества)
	 
	50
 
	100

	101
	Натрий углекислый 
	Для демонстрационных, лабораторных опытов и практических работ
	ч (чистые вещества)
	 
	100

	100

	102
	Натрий азотнокислый 
	Для демонстрационных опытов
	ч (чистые вещества)
	
	50
 
	100

	103
	Натрий сернокислый  безводный
	Для демонстрационных, лабораторных опытов и практических работ
	ч (чистые вещества)
	
	-

	0

	104
	Натрий сернокислый  десятиводный
	Для демонстрационных, лабораторных опытов и практических работ
	ч (чистые вещества)
	
	50
 
	100

	105


	Натрий сернистокислый 
	Для демонстрационных, лабораторных опытов и практических работ
	ч (чистые вещества)

	 
	100

	100


	106
	Натрий фтористый 
	Для демонстрационных опытов
	ч (чистые вещества)
	
	-
 
	0

	107
	Натрий хлористый 
	Для демонстрационных, лабораторных опытов и практических работ
	ч (чистые вещества)
	
	50 г.
 
	100

	108
	Ортофосфорная кислота
	Для демонстрационных, лабораторных опытов и практических работ
	ч (чистые вещества)
	
	150 мл.

	100

	109
	Пробки резиновые разных диаметров
	Для монтажа приборов
	 
	
	10 шт.
	100

	110
	Сера
	Для демонстрационных опытов
	ч (чистые вещества)
	
	50 г.

	100

	111
	Серебро азотнокислое
	Для демонстрационных, лабораторных опытов и практических работ
	ч (чистые вещества)
	
	50

	100

	112
	Серная кислота (плотность 1,84)

	Для демонстрационных опытов, лабораторных и практических работ
	ч (чистые вещества)


	
	1000 мл.
	100

	113
	Соляная кислота (плотность 1,19)
	Для демонстрационных, лабораторных опытов и практических работ
	ч (чистые вещества)
	 
	1000 мл.
	100

	114
	Спирт этиловый
	Для демонстрационных, лабораторных опытов и практических работ
	 
	
	300 мл.

	100

	115
	Трубки стеклянные диаметром от 3 до 15 мм
	Для монтажа приборов
	 
	
	10 шт.
	100

	116
	Фенолфталеин 
	Для демонстрационных, лабораторных опытов и практических работ
	 
	  
	50

	100

	117
	Цинк (пыль)
	Для демонстрационных опытов
	ч (чистые вещества)
	
	50
 
	50

	118
	Цинк металлический (гранулированный, без мышьяка)
	Для демонстрационных, лабораторных опытов и практических работ
	чда (чистый для анализа)
	
	50

	50

	119
	Цинка окись 
	Для демонстрационных, лабораторных опытов и практических работ
	ч (чистые вещества)
	
	50

	50

	120
	Цинк сернокислый семиводный 
	Для демонстрационных, лабораторных опытов и практических работ
	ч (чистые вещества)
	  
	100
 
	100

	121
	Цинк  хлористый 
	Для демонстрационных, лабораторных опытов и практических работ
	ч (чистые вещества)
	
	100
 
	100


 
Литература для учителя
1. Габриелян О.С., Сладков С.А. «Химия. Рабочие программы. Предметная линия учебников О.С. Габриеляна, И.Г. Остроумова, С.А. Сладкова. 8-9 классы: учебное пособие для образовательных организаций».  – М.: Просвещение, 2019.
2. Габриелян О.С., Остроумов И.Г., Сладков С.А. «Химия 8 класс. Учебник для общеобразовательных организаций». - М.: Просвещение,  2020.
3. Габриелян О.С., Остроумов И.Г., Сладков С.А. «Химия 9 класс. Учебник для общеобразовательных организаций». - М.: Просвещение,  2020.
4. Габриелян О.С., Березкин П.Н. и др.  «Химия. Контрольные и проверочные работы. 8 класс» М.: Дрофа, 2010 год.
Габриелян О.С., Березкин П.Н., Ушакова А.А. и др.  Химия. 9 класс: контрольные и проверочные работы. - М.: Дрофа,  2011 год.
5. Горбунцова С.В. «Тесты по основным разделам школьного курса химии» (по программе О.С. Габриеляна). 8-9 класс, Москва «ВАКО» 2006 год.
6. Ковалевская Н.Б. Химия в таблицах и схемах ,9 класс, «Школа 21 века»,2005 г
7. Комиссарова Л.В., Присягина И.Г. Химия 8 класс. Контрольные и проверочные работы к учебнику О.С. Габриеляна «Химия.8 класс». Издательство «Экзамен» М. – 2008 год. Рекомендовано РАО.
8. Константинова И.В. «Химия 8 класс: технологические карты уроков по учебнику О.С. Габриеляна. – Волгоград: Учитель, 2017. – 281 с.
9. Свердлова Н.Д. Сборник задач и упражнений по химии к учебнику О.С.Габриеляна «Химия.9 класс», издательство «Экзамен» Москва 2012 г.
Электронные пособия:
1. Диск. Электронные уроки и тесты «Химия в школе». СОЛИ. ЗАО «Просвещение-МЕДИА», 2005 г.
2. Диск. Электронные уроки и тесты «Химия в школе». ВОДНЫЕ РАСТВОРЫ. ЗАО «Просвещение-МЕДИА», 2005 г
3. Диск. Электронные уроки и тесты «Химия в школе». АТОМ. МОЛЕКУЛА. ЗАО «Просвещение-МЕДИА», 2005 г
4. Диск. Электронные уроки и тесты «Химия в школе». КИСЛОТЫ И ОСНОВАНИЯ. ЗАО «Просвещение-МЕДИА», 2005 г.
5.  Диск. Электронные уроки и тесты «Химия в школе». МИНЕРАЛЬНЫЕ ВЕЩЕСТВА. ЗАО «Просвещение-МЕДИА», 2005 г.
6. Диск. Электронные уроки и тесты «Химия в школе». УГЛЕВОДОРОДЫ.ПРОИЗВОДНЫЕ УВ. ЗАО «Просвещение-МЕДИА», 2005.
7. Компакт-Диск. Тесты для учащихся. Химия 8-11 классы, издательство «Учитель», 2008 г.
8. Диск. «Мастер-класс учителя химии».  8-11 классы Приложение к методическому пособию, издательство «Глобус», 2008 г.

Литература для обучающихся
1. 3. Габриелян О.С., Остроумов И.Г., Сладков С.А. «Химия 8 класс. Учебник для общеобразовательных организаций». - М.: Просвещение,  2020
2. 3. Габриелян О.С., Остроумов И.Г., Сладков С.А. «Химия 9 класс. Учебник для общеобразовательных организаций». - М.: Просвещение,  2020
3. Габриелян О.С. «Мы изучаем химию, 9 класс», М., 2003год.
4. Доронькин В.Н., Бережная А.Г., Сажнева Т.В., Февралева В.А. «Химия. 9 класс. Подготовка к ОГЭ». Легион. Ростов-на-Дону, 2018 - 2021 год.
5. Электронные пособия: 
- Диск. Тестовый контроль. Химия, 8-11 классы, издательство «Учитель», 2008 год.
- Компакт-Диск. Тесты для учащихся. Химия 8-11 классы, издательство «Учитель», 2008 год.
      6.  Интернет-ресурсы:
           Онлайн-учебники
           Виртуальные лаборатории
             Визуальный контент
           Другие полезные программы и приложения














ПРИЛОЖЕНИЕ  2
Контрольно-измерительные материалы
8 класс Контрольная работа №1 Атомы химических элементов
Вариант 1
ЧАСТЬ А. Тестовые задания с выбором одного правильного ответа и на соотнесение
1	(3 балла). Сложное вещество — это: А. Углекислый газ.  В. Водор    Б. Медь.	Г. Кислород.
2	(3 балла). Относительная молекулярная масса наибольшая у вещества с формулой: 
A. H2S. Б. SO2. В. CuO. Г. K2S.
3	(3 балла). Элемент 3-го периода главной подгруппы II группы Периодической системы химических элементов Д. И. Менделеева: А. Алюминий В. Бериллий Б. Кальций.Г. Магний.
4	(3 балла). Обозначение изотопа, в ядре которого содержится 8 протонов и 8 нейтронов:  А. 168О.  Б. 17 8 О.  В. 188 O. Г. 84 Be.
5	(3 балла). Атом химического элемента, электронная оболочка которого содержит 16 электронов:
А. Кислород. Б. Сера. В. Фосфор. Г. Хлор.
6	(3 балла). Два электронных слоя (энергетических уровня) имеет атом:А. Алюминия. Б. Бора. В. Калия. Г. Магния.
7	(3 балла). Пара химических элементов, имеющих на внешнем электронном уровне по 4 электрона:    А. Фосфор и углерод.      В. Кремний и кальций.
                 Б. Азот и углерод.	     Г. Углерод и кремний.
8	(3 балла). Наименее электроотрицательный элемент (из перечисленных):
А. Кремний. Б. Сера. В. Фосфор. Г. Кислород.
9	(3 балла). Информацию о числе электронов на внешнем энергетическом уровне атома элемента главной подгруппы дает: A. Номер периода. Б. Номер группы.
B.	Порядковый номер элемента. Г. Заряд ядра атома.
10	(3 балла). Частица (атом или ион), имеющая следующее распределение электронов по энергетическим уровням: 2ē; 8 ē; 8 ē:   A.Ne°. Б.S°. B.Ca2+. Г. Mg2+.
11	(4 балла). Соотнесите.Знак элемента:1. N.  2. А1.  3. Na. 4. Си. 
Название элемента: А. Азот. Б. Алюминий. В. Железо. Г. Медь. Д.Натрий. Е. Неон.
ЧАСТЬ Б. Задания со свободным ответом
12 (5 баллов). Рассчитайте относительные молекулярные массы веществ и поставьте вместо звездочки знак > (больше) или < (меньше)
Mr(Fe203)*Mr(BaCl2).
13 (3 балла). Дополните фразу: «Металлические свойства простых веществ, образованных элементами главной подгруппы, с увеличением порядкового номера (сверху вниз)...»
14 (8 баллов).   Изобразите  схему  электронного строения:А. Атома азота N0. Б. Иона магния Mg2+.
15	(10 баллов). Запишите схемы образования соединений, состоящих из атомов химических элементов: А. Кальция и фтора. Б. Водорода и хлора. Укажите тип  химической связи в каждом случае.
8 класс Контрольная работа №1 Атомы химических элементов
Вариант 2
ЧАСТЬ А. Тестовые задания с выбором одного правильного ответа и на соотнесение
1	(3 балла). Сложное вещество — это: А. Вода. Б. Фосфор. В. Сера. Г. Кислород
2	(3 балла). Относительная молекулярная м
наименьшая у вещества с формулой: А. СО2. Б. СН4. В.Н2О. r.CS2.
3	(3 балла). Элемент 2-го периода главной подгруппы III группы Периодической системы химических элементов Д. И. Менделеева: А. Бор. Б. Кальций.  В. Литий. Г. Углерод.
4	(3 балла). Обозначение изотопа, в ядре которого содержится 26 протонов и 28 нейтронов:
A. 5426 Fe. Б. 5726 Fe. В. 5828 Fe. Г. 5626 Fe.
5	(3 балла). Атом химического элемента, ядро которого содержит 14 протонов, — это:
А. Азот. Б. Калий. В. Алюминий. Г. Кремний.
6	(3 балла). Три электронных слоя (энергетических уровня) имеет атом:А. Кислорода. Б. Бора. В. Кальция. Г. Серы.
7	(3 балла). Пара элементов, имеющих на внешнем электронном уровне по 6 электронов:
А. Фтор и кислород.	В. Кислород и сера. Б. Кислород и магний.        Г. Азот и сера.
8	(3 балла).   Наиболее   электроотрицательный элемент (из перечисленных):
А. Азот. Б. Фтор. В. Водород. Г. Хлор.
9	(3 балла). Информацию о числе энергетических уровней в атоме элемента дает:   A.	Номер периода .  
Б. Номер группы. B.Заряд ядра атома. Г.Порядковый номер элемента.
10	(3 балла). Ионы калия и хлора имеют: A.	Одинаковый заряд ядра. Б. Одинаковую массу.
B.	Одинаковое число электронов. Г. Одинаковое число протонов.
11	(4 балла). Соотнесите.Название элемента:1. Водород. 2. Железо. 3. Сера.. 4.Хлор.                 Знак элемента:  A. Fe. Б. Ag. В. Н. Г. С1. Д. N.Е. S. ЧАСТЬ Б. Задания со свободным ответом
12 (5 баллов). Рассчитайте относительные молекулярные массы веществ и поставьте вместозвездочки знак > (больше) или < (меньше):
Mr(Al203)*    Mr(Ag20).
13 (3 балла). Дополните фразу:   «Неметаллические свойства простых веществ, образованных элементами одного периода, с увеличением порядкового номера (слева направо)...»
14 (8 баллов).   Изобразите  схему  электронного строения:
А. Атома фосфора Р°. Б. Иона кислорода О2-.
15	(10 баллов). Запишите схемы образования соединений, состоящих из атомов химических элементов:
А. Магния и хлора. Б. Водорода и фтора. Укажите в каждом случае тип химической связи.
8 класс Контрольная работа №1 Атомы химических элементов
Вариант 3
ЧАСТЬ А. Тестовые задания с выбором одного правильного ответа и на соотнесение
1	(3 балла). Сложное вещество — это: А. Азот.	В. Кислород. Б. Железо.	Г. Сульфид железа.
2	(3 балла). Относительная молекулярная масса наибольшая у вещества с формулой:
А. А12О3. Б. С02. В. Fe2O3. Г. ВаО.
3	(3 балла). Элемент 2-го периода главной подгруппы V группы Периодической системы химических элементов Д. И. Менделеева:
     А. Азот. Б. Фосфор.  В. Кислород. Г. Углерод.
4	(3 балла). Атом химического элемента, имеющего в своем составе 5 протонов, 6 нейтронов, 5 электронов: А. Бор. Б. Натрий. В. Углерод. Г. Азот.
5	(3 балла). Атом химического элемента, содержащего в электронной оболочке 10 электронов:
А. Натрий. Б. Кальций. В. Неон. Г. Фтор.
6	(3 балла). Три электронных слоя (энергетических уровня) имеет атом: А. Бария. Б. Аргона. В. Серебра. Г. Кислорода.
7	(3 балла). Пара химических элементов, имеющих на внешнем электронном уровне по 5 электронов: А. Фосфор и кремний.        В. Азот и углерод.
Б. Азот и сера.	Г. Азот и фосфор.
8	(3 балла). Электроотрицательность атомов химических элементов в соединениях в пределах одного периода с увеличением порядкового номера элемента:
A.	Возрастает. Б. Не изменяется.  B.	Уменьшается.   Г. Изменяется периодически.
9	(3 балла). Номер группы, к которой принадлежит химический элемент (для элементов главных подгрупп), указывает: A.	Заряд ядра атома.     Б. Число энергетических уровней.    
B.	Число электронов на внешнем энергетическом уровне.   Г. Все ответы верны.
10	(3 балла). Ионы натрия и фтора имеют: А. Одинаковый заряд.    Б. Одинаковую массу.
В. Одинаковое число протонов. Г. Одинаковое число электронов.
11	(4 балла). Соотнесите.Название элемента: 1. Калий. 2. Кислород. 3. Углерод. 4. Фосфор. Знак элемента: А.Н.           Б. К.             B.C.              Г. Р.              Д. О.                Е. F.
ЧАСТЬ Б. Задания со свободным ответом
12 (5 баллов). Рассчитайте относительные молекулярные массы веществ и поставьте вместо звездочки знак > (больше) или < (меньше):Mr(PH3)*Mr(N2O5).
13 (3 балла). Выберите химические элементы-неметаллы и расположите их в порядке уменьшения неметаллических свойств их атомов: Li, F, N, Be, О, В, С.
14 (8 баллов).   Изобразите  схему  электронного строения: А. Атома натрия Na°. Б. Иона серы S2-.
15	(10 баллов). Запишите схемы образования соединений, состоящих из атомов химических элементов:
А. Лития и хлора. Б. Водорода и кислорода. Укажите тип  химической  связи в  каждом случае.
8 класс Контрольная работа №1 Атомы химических элементов
Вариант 4
ЧАСТЬ А. Тестовые задания с выбором одного правильного ответа и на соотнесение
1   (3 балла). Сложное вещество — это: А. Хлорид натрия.    В. Сера. Б. Углерод.	       Г. Фосфор.
2	(3 балла). Относительная молекулярная масса наименьшая у вещества с формулой:
A. N2O5. Б.Н2О. В. Р2О5. Г. N0.
3	(3 балла). Элемент 3-го периода главной подгруппы IV группы Периодической системы химических элементов Д. И. Менделеева: А. Алюминий.Б. Фосфор   В. Кремний. Г. Углерод.
4	(3 балла). Какому из обозначений атомов химического элемента хлора соответствует изотоп, в ядре которого содержится 17 протонов и 20 нейтронов? A. 3517 Cl. Б. 3617 Cl . В. 3717 Cl. Г. 188 О.
5	(3 балла). Ядро химического элемента, содержащего 16 протонов: А. Хлора. Б. Кислорода. В. Серы. Г. Фосфора.
6	(3 балла). Два энергетических уровня (электронных слоя) имеет атом: А. Алюминия. Б. Железа.	В. Магния.   Г. Фтора.
7	(3 балла). Пара химических элементов, имеющих на внешнем электронном уровне по 3 электрона:
A.	Алюминий и бор. Б. Алюминий и кальций.   B.	Бериллий и бор. Г. Алюминий и магний.
8	(3 балла). Электроотрицательность химических элементов в соединениях в пределах главных подгрупп с увеличением атомного радиуса:
A.	Возрастает. Б. Не изменяется. B.	Уменьшается.  Г. Изменяется периодически.
9	(3 балла). Количество электронов в атоме равно: A.	Номеру группы. Б. Номеру периода.  B.	Порядковому номеру элемента. Г. Все ответы верны.
10	(3 балла). Распределение электронов по энергетическим уровням 2ē; 8ē соответствует частице (атому или иону): A.Mg°. B.Na+. В. Na°. Г. Са2+.
11	(4 балла). Соотнесите. Знак элемента: 1. Са. 2. Mg. 3. Не. 4. F.
Название элемента: А. Водород.   Б. Гелий.  В. Калий.  Г. Кальций. Д. Магний. Е. Фтор.
ЧАСТЬ Б. Задания со свободным ответом
12 (5 баллов). Рассчитайте относительные молекулярные массы веществ и поставьте вместо звездочки знак > (больше) или < (меньше):
Mr(KN03) * Мг(А12О3).
13 (3 балла). Выберите химические элементы-металлы и расположите их в порядке уменьшения (ослабления) металлических свойств их атомов:
Cl, Al, S, Na, P, Mg, Ar.
14 (8 баллов).   Изобразите   схему  электронного строения:
А. Атома углерода С0. Б. Иона фосфора Р3-.
15	(10 баллов). Приведите схемы образования соединений, состоящих из атомов химических элементов:
     А. Натрия и фтора.  Б. Водорода и серы.      Укажите тип химической связи в каждом случае.

8 класс. Контрольная работа №2. Простые вещества. Количественные соотношения
Вариант 1
ЧАСТЬ А. Тестовые задания с выбором одного правильного ответа и на соотнесение
1	(3 балла). Знак элемента, образующего простое вещество — неметалл: A. Na. Б. С. В. К. Г.А1.
2	(3 балла). Простое вещество — металл: А. Кислород. Б. Медь. В. Фосфор. Г. Сера.
3	(3 балла). Агрегатное состояние простого вещества ртути при обычных условиях:
А. Твердое. Б. Жидкое. В. Газообразное.
4	(3 балла). Химическая связь является ковалентной неполярной в веществе:
А. Железо. Б. Хлор. В. Медь. Г. Вода.

5	(3 балла). Аллотропная модификация кислорода: А. Графит. Б. Белый фосфор В. Озон   Г. Алмаз
6	(3 балла). Атому элемента, образующему простое вещество — металл, соответствует схема:
7	(3 балла). Запись ЗО2 означает: A.	2 молекулы кислорода. Б. 3 молекулы кислорода.   B.	5 атомов кислорода.   Г. 3 атома кислорода.
8	(3 балла).   Масса  3 моль  сероводорода  H2S равна: А. 33 г. Б. 34 г. В. 99 г. Г. 102 г.
9	(3 балла). Объем, который занимает 2 моль газообразного вещества с формулой SO2 (н. у.):
А. 22,4 л. Б. 33,6 л. В. 44,8 л. Г. 67,2 л.
10	(3 балла). Количество вещества углекислого газа СО2, в котором содержится 36 • 1023 молекул, равно: А. 0,6 моль. Б. 3 моль. В. 5 моль. Г. 6 моль.
11	(6 баллов). Соотнесите. Тип химической связи:1. Ионная. 2. Ковалентная полярная.3. Металлическая.  Химическая формула вещества:А.С12. Б. К. В. NaCl. Г. Fe. Д. NH3.
ЧАСТЬ Б. Задания со свободным ответом
12 (5 баллов). Рассчитайте объем кислорода О2 массой 160 г (н. у.).
13 (3 балла). Дополните определение: «Аллотропия — это явление...»
14 (6 баллов). Выберите свойства, характеризующие графит.
A.	Твердый, режет стекло. Б. Мягкий, оставляет следы на бумаге.
B.	Бесцветный, прозрачный.Г. Имеет слабый металлический блеск. Д. Электропроводен.
15	(5 баллов). Расположите вещества с формулами Mg, Na, A1 в порядке возрастания металлических свойств.
16 (5 баллов). Даны элементы: С, S, Si. Выберите один «лишний» элемент на основании электронного строения его атомов и положения в Периодической системе химических элементов Д. И. Менделеева.
8 класс Контрольная работа №2 Простые вещества. Количественные соотношения Вариант 2
ЧАСТЬ А. Тестовые задания с выбором одного правильного ответа и на соотнесение
1	(3 балла). Знак элемента, образующего простое вещество — металл: А. О. Б. Fe.  В. Si.  Г. N.
2	(3 балла). Простое вещество — неметалл: А. Алюминий. Б. Магний	В. Графит. Г. Железо.
3	(3 балла). Агрегатное состояние простого вещества красного фосфора при обычных условиях:
А. Газообразное.  Б. Жидкое. В. Твердое.
4	(3 балла). Металлической химической связью образовано вещество:
А. Алмаз. Б. Поваренная соль	В. Водород.     Г. Медь.
5	(3 балла). Аллотропная модификация углерода: А. Озон.	 Б. Красный фосфор. В. Алмаз.      Г. Белый фосфор.

6	(3 балла). Атому элемента, образующего простое вещество — неметалл, соответствует схема:
7	(3 балла). Запись 5N2 означает: A.	2 молекулы азота. Б. 5 молекул азота. B.	7 атомов азота.  Г.5 атомов азота.
8	(3 балла). Масса 2 ммоль углекислого газа СО2  равна: А. 28 мг. Б. 44 мг. В. 56 мг. Г. 88 мг.
9	(3 балла). 3 моль кислорода О2 (н. у.) занимают объем:   А. 11,2 л. Б. 22,4 л.   В. 44,8 л.   Г. 67,2 л.
10	(3 балла). Число молекул в 2 ммоль воды равно:       А. 12 • 1023.	В. 18 • 1020.
                                                                                           Б. 12 • 1020.	Г. 6 • 1023.
11	(6 баллов). Соотнесите.  Типхимическойсвязи:1.Ионная.2.Ковалентнаянеполярная. 3.Металлическая.   Химическая формула вещества: А. Н2О. Б. КС1.   В.Сu. Г. О2. Д.Аl.
ЧАСТЬ Б. Задания со свободным ответом
12 (5 баллов). Рассчитайте объем азота N2 массой 140 кг (н. у.).
13 (3 балла). Дополните определение: «Молярная масса вещества — это...»
14 (6 баллов). Выберите свойства, характерные для озона О3.   A.	При обычных условиях газ.
Б. Имеет запах.    B.	Без запаха.    Г. Бесцветен.    Д. Бактерициден.

15 (5 баллов). Расположите вещества с формулами С, F2, О2 в порядке возрастания неметаллических свойств.
16 (5 баллов). Даны элементы: Na, Mg, Li. Выберите один «лишний» элемент на основании электронного строения его атомов и положения в Периодической системе химических элементов Д. И. Менделеева.
8 класс. Контрольная работа №2 Простые вещества. Количественные соотношения
Вариант 3
ЧАСТЬ А. Тестовые задания с выбором одного правильного ответа и на соотнесение
1	(3 балла). Знак элемента, образующего простое вещество — металл: А.Н. Б. О. В. Zn.  Г. Сl.
2 (3 балла). Простое вещество — неметалл: А. Медь. Б. Сера. В. Серебро. Г. Натрий.
3 (3 балла). Агрегатное состояние простого вещества серы при обычных условиях:
А. Газообразное.   Б. Жидкое.   В. Твердое.
4	(3 балла). Вещество с металлической связью: А. Кислород.	В. Поваренная соль.
                                                                              Б. Натрий.	Г. Вода.
5	(3 балла). Аллотропная модификация химического элемента фосфора:
А. Алмаз.	В. Кислород.Б. Графит.	Г. Красный фосфор.
6	(3 балла). Атому элемента, образующего простое вещество — металл, соответствует электронная схема:

7	(3 балла). Запись 4N означает: A.	4 атома азота.   Б. 4 молекулы азота.   B.	2 молекулы азота  Г. 1 молекула азота.
8 (3 балла). Масса 3 кмоль воды равна: А. 27 кг. Б. 54 кг. В. 60 г. Г. 54 г.
9 (3 балла). 4 кмоль хлора С12 (н. у.) занимают объем:  А. 44,8 м3. Б. 67,2 л. В. 89,6 м3. Г. 100,8 л.
10	(3 балла). Число молекул в углекислом газе СО2 количеством вещества 1,5 моль равно:
А. 6 • 1023. Б. 9 • 1023. В. 18 • 1023.   Г. 12 • 1023.
11	(6 баллов). Соотнесите. Тип химической связи:1. Ионная. 2. Ковалентная неполярная. 3. Металлическая. Химическая формула вещества:A. SO3. Б. Н2.  В. Mg. Г.CaF2. Д. Н2О.
ЧАСТЬ Б. Задания со свободным ответом
12 (5 баллов). Рассчитайте объем водорода Н2 массой 20 г (н. у.).
13 (3 балла). Дополните фразу: «Моль вещества —это...»
14 (6 баллов). Выберите свойства, характерные для алмаза
15 .A.	Имеет серый цвет.  Б.Твердый, режет стекло.  B.Электропроводен. Г.Бесцветен. Д.Кристаллы сильно преломляют лучи света.
15 (5 баллов). Расположите простые вещества, образованные химическими элементами Р, S, Si, в порядке возрастания неметаллических свойств.
16 (5 баллов). Даны элементы: Al, Mg, Ca. Выберите один «лишний»  элемент на основании электронного строения его атомов и положения в Периодической системе элементов Д. И. Менделеева.
8 класс. Контрольная работа №2 Простые вещества. Количественные соотношения Вариант 4
ЧАСТЬ А. Тестовые задания с выбором одного правильного ответа и на соотнесение
1	(3 балла). Знак элемента, образующего простое вещество — неметалл: A. Mg. B.S. В. Са. Г.Си.
2	(3 балла). Простое вещество — металл:  А. Водород. Б. Натрий.  В. Азот. Г. Кремний.
3	(3 балла). Агрегатное состояние простого вещества водорода Н2 при обычных условиях:
А. Газообразное. Б. Жидкое. В. Твердое.
4	(3 балла). Химическая связь является ковалентной полярной в веществе:
А. Вода. Б. Кислород. В. Цинк. Г. Азот.
5	(3 балла). Аллотропная модификация олова: А. Озон.	Б. Алмаз В. Белый фосфор.        Г. Серое олово.

6	(3 балла). Атому элемента, образующему простое вещество — неметалл, соответствует схема:
7	(3 балла). Запись 6Н означает: A.	3 молекулы водорода. Б. 6 молекул водорода.  
 B.	6 атомов гелия.    Г. 6 атомов водорода.
8 (3 балла). Масса 5 моль аммиака NH3 равна: А. 50 г. Б. 68 г. В. 75 г.  Г. 85 г.
9 (3 балла). 2 кмоль газа метана СН4 занимают объем (н. у.): А. 22,4 м3. Б. 33,6 л. В. 44,8 м3. Г. 67,2 л.
10	(3 балла). Количество вещества сернистого газа SO2, в котором содержится 3 • 1023 молекул, равно:  А. 0,5 моль.  Б. 0,6 моль	В. 1 моль.   Г. 2 моль.
11	(6 баллов). Соотнесите. Тип химической связи: 1.Ионная. 2.Ковалентная неполярная. 3. Металлическая. Химическая формула вещества: A.Ag.  Б. N2.  В. СО2.  Г. MgCl2.  Д. Р2О5.
ЧАСТЬ Б. Задания со свободным ответом
12 (5 баллов). Рассчитайте объем углекислого газа СО2 массой 220 г (н. у.).
13 (3 балла). Дополните фразу: «Молярный объем газа — это...»
14 (6 баллов). Выберите свойства, характерные
для кислорода.A.	Имеет запах.   Б. Без запаха. B.	При обычных условиях — газ.
Г. Применяют для обеззараживания воды.  Д. Бесцветен.
15 (5 баллов). Расположите простые вещества, образованные химическими элементами Li, К, Na, в порядке возрастания металлических свойств.
16 (5 баллов). Даны элементы: N, Р, О. Выберите один «лишний» элемент на основании электронного строения его атомов и положения в Периодической системе элементов Д. И. Менделеева
8 класс Контрольная работа №3 Соединения химических элементов
Вариант 1
ЧАСТЬ А. Тестовые задания с выбором одного правильного ответа и на соотнесение
1	(3 балла). Смесью веществ, в отличие от индивидуального вещества, является:
A.	Водопроводная вода.  Б. Углекислый газ. B.	Кислород.    Г. Медь.
2	(3 балла). Ряд формул, в котором все вещества — оксиды:
     A. ZnO, ZnCl2, H2O.         В. SO3, MgO, CuO.  Б. CaO, NaOH, NH3.        Г. КОН, К2О, MgO.
3	(3 балла). Азот проявляет наибольшую степень окисления в соединении с формулой:
A. NH3.	Б. NO2       В. N2O5.  	Г. N0.
4	(3 балла). Общая формула основания выражена условной записью:
А. М(ОН)х.	В. ЭхНу.    Б.ЭxОy	Г. НхКО.
М — металл, Э — элемент, КО — кислотный остаток.
5	(3 балла). Число формул кислот в следующем списке: Н2СО3, Fe(OH)2, NaOH, H2Si03, Ba(OH)2, Cu(OH)2, CaO, S02 — равно: A. 1. Б. 2. В. 3. Г. 4.
6	(3 балла). Массовая доля серы в серной кислоте H2SO4 равна:
А. 2,04%.   Б. 65,31%.	В. 52,34%.  Г. 32,65%
7	(3 балла). В 80 г воды растворили 20 г соли. Массовая доля соли в полученном растворе равна:А. 20%. Б. 25%. В. 40%. Г. 30%.
8 (3 балла). Формула сульфата железа (II):   A. FeS. Б. FeSO3. В. Fe2(SO4)3. Г. FeSO4.
9 (3 балла). Формула кислоты, в которой заряд иона кислотного остатка равен 2-:
А.НС1. B.H2SO4. В. Н3РО4. Г. HNO3.
10	(3 балла). Щелочью является вещество с формулой:   А.А1(0Н)3. Б. Fe(OH)2. В. КОН. Г. Си(ОН)2.
11	(6 баллов). Соотнесите.   Формула соединения: l.Na2O.  2. MgSO4. 3. NaOH. 4. НС1. 5. CO2. 6. H3PO4.   Класс соединений: А. Оксиды. Б. Основания. В. Кислоты. Г. Соли.
12	(4 балла). Соотнесите.  Формула соединения:
 l.HNO3. 2.А12О3.  3. Са(ОН)2.  4. CaSO4. 5. СаО. 6. Н3РО4. 7.А1(ОН)3. 8. K2SO4.    
Название вещества: A.	Оксид кальция. Б. Азотная кислота. B.	Гидроксид алюминия. Г. Сульфат калия.          ЧАСТЬ Б. Задания со свободным ответом
13	(6 баллов). Для гидроксидов (кислоты или основания) напишите формулы соответствующих им оксидов:А. Н2СО3. Б. Mg(OH)2. B.A1(OH)3.
14	(8 баллов). Составьте химические формулы соединений: A.	Оксид калия.   Б. Соляная кислота. B.	Фосфат кальция.Г. Гидроксид бария.
15	(6 баллов). Рассчитайте объем кислорода, полученного из 200 л воздуха, если известно, что объемная доля кислорода в воздухе составляет 21%.
8 класс Контрольная работа №3 Соединения химических элементов
Вариант 2
ЧАСТЬ А. Тестовые задания с выбором одного правильного ответа и на соотнесение
1	(3 балла). Чистое вещество, в отличие от смеси, — это: A.	Морская вода. Б. Молоко.   
B.	Воздух    Г. Кислород.
2	(3 балла).  Ряд формул,  в котором все вещества — основания:A.	CuOH, CuCl2, NaOH.    
 Б. Са(ОН)2, Mg(OH)2, MgOHCl.  B.	КОН, Ва(ОН)2,Си(ОН)2      Г. НС1, NaOH, NaCl.
3	(3 балла). Углерод проявляет наименьшую степень окисления в соединении с формулой:
А.СН4. Б. Н2СО3. В. СО2. Г. СО.
4	(3 балла). Общая формула оксида изображена условной записью: А. М(ОН)х Б. ЭxОy.  В. Мх(К0)у.  	Г. НхКО.    М — металл, Э — элемент, КО — кислотный остаток.
5	(3 балла). Число формул солей в следующем списке: Н2СО3, Fe(OH)3, KNO3, NaOH, Ba(OH)2, СаО, SO2, CaCO3 — равно:   А 1. Б. 2. В. 3. Г. 4.
6	(3 балла). Массовая доля алюминия в оксиде алюминия А12О3 равна:   А. 52,94%.    Б. 0,36%.  В. 26,47%. 
7	(3 балла). В 180 г воды растворили 20 г NaCl. Массовая доля хлорида натрия в полученном растворе равна: А. 11% . Б. 15%. В. 20%. Г. 10%.
8 (3 балла). Формула хлорида меди (II):   A. CuCl. Б. Cu2SO4. В. СиС12. Г. CuSO4.
9 (3 балла). Формула кислоты, в которой заряд иона кислотного остатка равен 3-:
А. НС1. Б. Н3РО4. В. H2SO4. Г. HNO3
10	(3 балла). Нерастворимое в воде основание — это вещество с формулой:
A. NaOH. Б. КОН. В. Fe(OH)3. Г. Ва(ОН)2.
11	(6 баллов). Соотнесите. Формула соединения: l.K2O. 2.CaSO4. 3. H2SO4. 4. КОН. 5. SO2. 6. HNO3. Класс соединений:А. Оксиды. Б. Основания. В. Кислоты. Г. Соли.
12	(4 балла). Соотнесите.  Формула соединения:
1. MnCl2. 2.Fe(OH)2. 3. Fe(OH)3. 4. H2SO4. 5. MgCl2. 6. MgO. 7. Mg(OH)2. 8. H2SO3.
Название вещества:  A.	Оксид магния. Б. Серная кислота  .B.	Гидроксид железа (III). Г. Хлорид магния.
ЧАСТЬ Б. Задания со свободным ответом
13	(6 баллов). Для гидроксида (кислоты или основания) напишите формулу соответствующего ему оксида:  A.H2Si03. Б. Са(ОН)2. В. Fe(OH)3.
14	(8 баллов). Составьте химические формулы соединений: А. Оксид алюминия.        В. Сульфат натрия. Б. Азотная кислота.         Г. Гидроксид цинка.
15	(6 баллов). Рассчитайте объем азота, полученного из 200 л воздуха, если известно, что объемная доля азота в воздухе составляет 78%.
8 класс Контрольная работа №3 Соединения химических элементов
Вариант 3
ЧАСТЬ А. Тестовые задания с выбором одного правильного ответа и на соотнесение
1	(3 балла). Смесью веществ не является:A.	Дистиллированная вода.  Б. Воздух.  B.	Почва    Г. Молоко.
2	(3 балла).  Ряд формул, в котором все вещества — кислоты:A.	НС1, СаС12, H2SO4.                            Б. НС1, CuO, HN03. B.	HNO3, H2SO3, H3PO4.                             Г. NaOH, H2CO3, H2S.
3	(3 балла). Сера проявляет наибольшую степень окисления в соединении, формула которого:
A.H2S. Б. SO2. В. SO3. Г. S.
4	(3 балла). Общая формула солей изображена условной записью:
А. М (ОН)Х.    Б. Мх (КО)у.	В. ЭхОу. Г. НхКО.М — металл, Э — элемент, КО — кислотный   остаток.
5	(3 балла). Число формул оксидов в следующем списке: NaOH, K2O, MgCl2, SO2, BaSO4, 0F2, Ca(OH)2, H2O — равно:  А. 1. Б. 2. В. 3. Г. 4.
6	(3 балла). Массовая доля азота в азотной кислоте HNO3 равна:    А. 22,2%. Б. 25,4%. В. 76,2%. Г. 11,1%.
7	(3 балла). В 120 г воды растворили 30 г соли. Массовая доля соли в полученном растворе равна:
А. 20%. Б. 25% . В. 30% . Г. 15%.
8 (3 балла). Формула сульфата хрома (III):   A. Cr2S3. B.CrSO4. В. CrSO3. Г. Gr2(SO4)3.
9 (3 балла). Кислота, в которой заряд иона кислотного остатка равен 2-, имеет формулу:
А. НВг. Б. НС1. В. HNO3. Г. H2SO3.
10	(3 балла). Нерастворимое в воде основание —это вещество с формулой:
А. КОН. Б. Си(ОН)2. В. Ва(ОН)2. Г. NaOH.
11	(6 баллов). Соотнесите.  Формула соединения: 1. H2SO3. 2.SO3. 3. ВаС12. 4.Са(ОН)2. 5. ZnO. 6. А1(0Н)3.
Класс соединений: А. Оксиды. Б. Основания. В. Кислоты. Г. Соли.
12	(4 балла). Соотнесите. Формула соединения:  1. КОН.  2. A12(SO4)3.  3. H2SO4. 4. Cu(OH)2. 5. A1(NO3)3. 6. H3PO4. 7. K2O. 8. CuOH.
Название вещества: А. Оксид калия.	Б. Фосфорная кислота В. Гидроксид меди (II).  Г. Нитрат алюминия.
ЧАСТЬ Б. Задания со свободным ответом
13	(6 баллов). Для гидроксида (кислоты или основания) напишите формулу соответствующего ему оксида:A.H2SO4. Б. КОН. В. Си(ОН)2.
14	(8 баллов). Составьте химические формулы соединений:
А. Оксида серебра (I).      В. Серной кислоты. Б. Гидроксида цинка.      Г. Хлорида алюминия.
15	(6 баллов). Рассчитайте объем газа метана СН4, полученного из 500 л природного газа, если известно, что объемная доля метана в природном газе составляет 95%.
8 класс Контрольная работа №3 Соединения химических элементов
Вариант 4
ЧАСТЬ А. Тестовые задания с выбором одного правильного ответа и на соотнесение
1	(3 балла). Смесью веществ, в отличие от индивидуального вещества, является:
А. Алюминий.	В. Кислород. Б. Азот.	Г. Воздух.
2	(3 балла). Ряд формул, в котором все вещества — соли:
A.	NaCl, BaSO4, KNO3.    Б. MgSO3, CaO, AICI3.   B.NaCl, NaOH, CO2.     Г. CaSO4, Na2CO3, H2CO3.
3	(3 балла). Фосфор проявляет наименьшую степень окисления в соединении с формулой:
А.Р2О5. Б.Р4. В.Р2О3. r.Mg3P2.
4   (3 балла). Общая формула кислот изображена условной записью:
А. М(ОН)х.   Б. МХ(КО)у	В. ЭхОу. 	Г. НхКО.     М — металл, Э — элемент, КО — кислотный остаток.
5	(3 балла). Число формул оснований в следующем списке: H2SO3, Fe(OH)2, K2S, NaOH, MgO,
Ba(OH)2, SO2, CaCO3 — равно: A. 1. Б. 2. В. З. Г. 4.
6	(3 балла). Массовая доля кислорода в карбонате кальция СаСО3 равна: А. 16%. Б. 48%. В. 52%. Г. 12%.
7	(3 балла). В 450 г воды растворили 50 г соли. Массовая доля соли в полученном растворе:
А. 9% . Б. 10%. В. 11% . Г. 22%.
8	(3 балла). Формула нитрата железа (II): A. Fe(NO3)2. .    Б. Fe(NO3)3.В. Fe(NO2)2.   Г. Fe3N2.
9	(3 балла). Кислота, в которой заряд иона кислотного остатка равен 1-, имеет формулу:
A. HF. Б. H2SO4. В. Н3РО4. Г. Н2СО3.
10	(3 балла). Щелочью является вещество с формулой:  А.Ва(ОН)2. B.Fe(OH)3. В. Cu(OH)2. Г.А1(ОН)3.
11	(6 баллов). Соотнесите. Формула соединения: 1.Н2СО3. 2. Mg(OH)2. 3. ZnCl2. 4.AICI3. 5. MgO. 6. H2O. Класс соединений: А. Оксиды. Б. Основания. В. Кислоты. Г. Соли.
12	(4 балла). Соотнесите. Формула соединения: 1. H2SO4. 2. CuSO4. 3. BaSO3. 4. BaO. 5.BaSO4. 6.Mg(OH)2. 7.H2SO3. 8. Ba(OH)2.Название вещества: A.	Оксид бария.  Б. Сернистая кислота. B.	Гидроксид магния.  Г. Сульфат бария.
ЧАСТЬ Б. Задания со свободным ответом
13	(б баллов). Для гидроксида (кислоты или основания) напишите формулу соответствующего ему оксида:A. H2SO3. Б. NaOH. В. Fe(OH)2.
14	(8 баллов). Составьте формулы химических соединений:A.	Гидроксида алюминия. Б. Оксида меди (I).B.	Сульфата цинка. Г. Фосфорной кислоты.
15	(6 баллов). Рассчитайте объем кислорода, полученного из 1 м3 воздуха, если известно, что объемная доля кислорода в воздухе составляет 21% .
8 класс Контрольная работа №4 Изменения, происходящие с веществами
Вариант 1
ЧАСТЬ А. Тестовые задания с выбором одного правильного ответа
1  (3 балла). Физическое явление — это:A.	Ржавление железа. Б. Горение древесины. B.Плавление свинца   Г. Горение спирта.
2   (3 балла). Признак реакции, наблюдаемый при прокаливании меди на воздухе:
A.	Выделение газа. Б. Изменение окраски. B.	Появление запаха Г. Образование осадка.
3	(3 балла). Уравнение реакции соединения:         A.	N2 + ЗН2 = 2NH3.              Б. 2Н2О = 2Н2 + 02.   
B.	2НС1 + Zn = ZnCl2 + Н2.                   Г.2НВг = Н2 + Вг2.
4	(3 балла). Уравнение реакции обмена:   A.	СаО + SiO2 = CaSiO3.      Б. FeS + 2НС1 - FeCl2 + H2S↑.  B.	2KC1O3 - 2КС1 + ЗО2.            Г. С + О2 = СО2.
5	(3 балла). Сумма всех коэффициентов в уравнении реакции, схема которой                              А1 + С12 → А1С13,            равна:   А. 4. Б. 5. В. 7. Г. 8.
6	(3 балла). Реакции, протекающие с поглощением теплоты, называются:
A.	Атермическими.  Б. Эндотермическими.    B.	Экзотермическими.
7	(3 балла). Объем водорода (н. у.), который полностью прореагирует по уравнению реакции
2Н2 + О2 = 2Н2О        с 1 моль кислорода, равен: А. 8,96 л. Б. 44,8 л. В. 67,2 л. Г. 22,4 л.
8	(3 балла). Схема, являющаяся уравнением химической реакции:
A. Н2 + С12→ НС1.    Б. Си + О2→СиО.     B.	Zn + НС1→ZnCl2 + Н2.       Г. 2Н2О → 2Н2 + О2.
9	(3 балла). По данной левой части уравнения  CuO + H2SO4 = ...             восстановите его правую часть.
A.	CuSO4 + Н2О.             Б. CuSO4 + 2Н2О.             B.	Cu2SO4 + Н2О.        Г. CuSO4 + Н2.
10	(3 балла). Уравнение реакции фотосинтеза:A.	2Н2О = 2Н2 + О2.               
Б. 6СО2 + 6Н2О = С6Н12О6 + 6О2.   B.	ЗН2 + N2 = 2NH3.                 Г. Са + 2Н2О - Са(ОН)2 + Н2.
ЧАСТЬ Б. Задания со свободным ответом
11	(7 баллов). Для названных исходных веществ и продуктов реакции запишите уравнение реакции и укажите ее тип: азотная кислота + гидроксид кальция→нитрат кальция + вода.
12	(6 баллов). По уравнению реакции     Си(ОН)2 = СиО + Н2Овычислите массу оксида меди (II), образовавшегося при разложении 49 г гидроксида меди (II).
13	(6 баллов). Расставьте коэффициенты в схеме и укажите тип химической реакции:
A. Li + О2 →Li2O. Б. Fe2O3 + А1→А12О3 + Fe.
14 (4 балла). Запишите план разделения смеси сахарного песка и речного песка.
15 (7 баллов). Восстановите пропущенную запись, укажите тип химической реакции:
А. ? + 2НС1 = FeCl2 + Н2. Б. 2А1 + ? = 2А1С13.
8 класс Контрольная работа №4 Изменения, происходящие с веществами
Вариант 2
ЧАСТЬ А. Тестовые задания с выбором одного правильного ответа
1	(3 балла). Химическое явление — это: A.	Горение свечи.   Б. Испарение бензина.
B.	Плавление льда.    Г. Замерзание воды.
2	(3 балла). Признаки реакции, наблюдаемые при горении магния: A.	Выделение теплоты и света. Б. Изменение окраски.  B.	Выделение газа.  Г. Образование осадка.
3	(3 балла). Уравнение реакции обмена:    A.	2Н2О = 2Н2 + О2.              Б. 2СО + О2 = 2СО2.
B.	Са(ОН)2 + 2НС1 = СаС12 + 2Н2О.                  Г. С + О2 = СО2.
4	(3 балла). Уравнение реакции разложения:     A.	СаО + SiO2 = CaSiOg.         Б. 2Н2 + О2 = 2Н2О.     B.	FeS + 2HC1 = FeCl2 + H2S.          Г. 2KNO3 = 2KNO2 + О2.
5	(3 балла). Сумма всех коэффициентов в уравнении реакции, схема которой
Са + НС1→ СаС12 + Н2,    равна:  А. 3. Б. 4. В. 5. Г. 7.
6	(3 балла). Реакции, протекающие с выделением теплоты, называются:
A.	Атермическими.    Б. Эндотермическими.    Б  B.	Экзотермическими.
7	(3 балла). Объем водорода (н. у.), который полностью прореагирует по уравнению реакции
Н2 + С12 = 2НС1 с 2 моль хлора (н. у.), равен:   А. 4,48 л. Б. 22,4 л. В. 44,8 л. Г.2,24 л.
8	(3 балла). Схема, являющаяся уравнением химической реакции:
A.	СаС2 + 2Н2О→ Са(ОН)2 + С2Н2.                       Б. Са + О2→ СаО.
B.	Mg + HC1→ MgCl2 + Н2.                                     Г. Си + О2→ СиО.
9	(3 балла). По данной правой части уравнения... = СиС12 + Н2О восстановите его левую часть.  
А. Си + С12.   Б. Си(ОН)2 + 2НС1.                  В. СиО + 2НС1.    Г. СиО + H2SO4.
10	(3 балла). Уравнение экзотермической реакции: A.	2Na + 2Н2О = 2NaOH + Н2 + Q.
Б. 2Н2О → 2Н2 + О2 - Q.  B.	2Н2О = 2Н2 + О2 - Q.      Г. 2КМпО4 = К2Мп04 + МпО2 + О2 - Q.
ЧАСТЬ Б. Задания со свободным ответом
11	(7 баллов). Для названных исходных веществ и продуктов реакции запишите ее уравнение и укажите ее тип: серная кислота + гидроксид калия→сульфат калия + вода.
12	(6 баллов). По уравнению реакции    Zn(OH)2 = ZnO + Н2О определите массу оксида цинка, который образуется при разложении 9,9 г исходного вещества.
13	(6 баллов). Расставьте коэффициенты в схеме и укажите тип химической реакции:
А. СиО + НС1→  СиС12 + Н2О.       Б. NH3→ N2 + Н2.
14 (4 балла). Запишите план разделения смеси поваренной соли и мела.
15 (7 баллов).   Восстановите   пропущенную   запись, укажите тип химической реакции:
A. Fe2O3 + ЗН2→ ? + ЗН2О.         Б. Zn + ? → ZnCl2 + Н2.
8 класс Контрольная работа №4 Изменения, происходящие с веществами
Вариант 3
ЧАСТЬ А. Тестовые задания с выбором одного правильного ответа
1   (3 балла). Физическое явление — это: A.	Горение угля.   Б. Испарение воды.    B.Скисание молока   Г. Горение керосина.
2	(3 балла). Признак реакции, наблюдаемый при взаимодействии углекислого газа с известковой водой: A.	Выделение газа.  Б. Изменение окраски.  B.	Образование осадка   Г. Выделение теплоты.
3	(3 балла). Уравнение реакции разложения: A.2SO3 = 2SO2 + 02     Б. 2Н2 + О2 = 2Н2О     
B. СиО + 2НС1 = СиС12 + Н2О   Г. 2НС1 + Zn = Н2 + ZnCl2.
4	(3 балла). Уравнение реакции замещения: A.	ВаО + Н2О = Ва(ОН)2. Б. СиО + Н2 = Си + Н2О.
B.	ЗКОН + Н3РО4 = К3РО4 + ЗН2О.     Г. 2Н2О = 2Н2 + О2.
5	(3 балла). Сумма всех коэффициентов в уравнении реакции, схема которой
А1 + О2→ А12О3,  равна:  А. 4. Б. 6. В. 9. Г. 10.
6	(3 балла). Потушить разлитый горящий керосин можно: A.	Водой. Б. Сильной струей воздуха. B.	Накрыв пламя плотной тканью.
7	(3 балла). Объем водорода (н. у.), который полностью прореагирует по уравнению реакции
Н2 + С12 = 2НС1 с 0,5 моль хлора (н. у.), равен:  А. 5,6 л. Б. 11,2 л. В. 22,4 л. Г. 44,8 л.
8	(3 балла). Схема, являющаяся уравнением химической реакции:
A.	Си + О2→ СиО. Б. 6СО2 + 6Н2О→ С6Н12О6 + 6О2.   B.	КСЮ3→ КС1 + О2.  Г. Р + О2→ Р2О5.
9	(3 балла). По данной левой части уравнения   ZnO + 2HCl = ... восстановите его правую часть.
A. ZnCl2 + Н2О.	В. ZnSO4 + Н2.   Б. ZnCl2 + 2Н2О.        Г. ZnCl2 + Н2.
10	(3 балла). Уравнение эндотермической реакции: A.СаСО3 = СаО + СО2 - Q.    
Б. СаС2 + 2Н2О = Са(ОН)2 + С2Н2 + Q. B.	КОН + НС1 = КС1 + Н2О + Q    Г. 2Н2 + О2 = 2Н2О + Q.
ЧАСТЬ Б. Задания со свободным ответом
11	(7 баллов). Для названных исходных веществ и продуктов реакции запишите ее уравнение и укажите ее тип: гидроксид натрия + хлорид меди (II) → гидроксид меди (II) + хлорид натрия.
12	(6 баллов). По уравнению реакции      Fe(OH)2 = FeO + Н2О определите массу оксида железа (II), образовавшегося при разложении 45 г исходного вещества.
13	(6 баллов). Расставьте коэффициенты в схеме, укажите тип химической реакции:
A. Fe2O3 + НС1→ FeCl3 + Н2О.     Б. N0 + О2→NO2.
14 (4 балла). Запишите план разделения смеси глины и поваренной соли.
15 (7 баллов). Восстановите пропущенную запись, укажите тип химической реакции:
А. ? + H2SO4 = ZnSO4 + Н2. Б. 4А1 + ? = 2А12О3.
8 класс Контрольная работа №4 Изменения, происходящие с веществами
Вариант 4
ЧАСТЬ А. Тестовые задания с выбором одного правильного ответа
1	(3 балла). Химическое явление — это: А. Плавление олова.         В. Замерзание воды.
                                                                   Б. Горение магния.	Г. Испарение воды.
2	(3 балла). Признак реакции, наблюдаемый при скисании молока:  A.	Выделение теплоты.    Б. Изменение окраски.     B.	Образование осадка.   Г. Поглощение теплоты.
3	(3 балла). Уравнение реакции обмена:    A.	2Fe(OH)3 = Fe2O3 + ЗН2О.   Б. MgCO3 = MgO + C02.
B.	HN03 + NaOH = NaN03 + Н20.      Г. S + О2 = SO2.
4	(3 балла). Уравнение реакции разложения:  A.N2 + О2 = 2N0.      Б. СаСО3 = СаО + СО2.
B.	4Р + 5О2 = 2Р2О5.    Г. СН4 + 2О2 = С02 + 2Н2О.
5	(3 балла). Сумма всех коэффициентов в уравнении реакции, схема которой
N2 + H2→NH3,  равна: А. 3. Б. 5. В. 6. Г. 7.
6	(3 балла). При работе тепловых электрических станций используют реакции:
A.	Атермические.  Б. Эндотермические.    B.	Экзотермические.
7	(3 балла). Объем хлора (н. у.), который полностью прореагирует по уравнению реакции
2Р + ЗС12 = 2РС13   с 1 моль фосфора, равен:   А. 11,2 л. Б. 22,4 л. В. 33,6 л. Г. 44,8 л.
8	(3 балла). Схема, являющаяся уравнением химической реакции: A.A12S3 + 6Н2О→ 2А1(ОН)3 + 3H2S.   Б. 2А1 + О2→ А12О3.    B.Са + НС1→ СаС12 + Н2.     Г. Mg + О2→ MgO.
9	(3 балла). По данной левой части уравнения Zn(OH)2 + 2HCl = ..          восстановите его правую часть. A. ZnCl2 + Н2.                В. ZnSO4 + 2Н2О.   Б. ZnCl2 + Н2О.        Г. ZnCl2 + 2Н2О.
10	(3 балла). Уравнение эндотермической реакции гидролиза карбида алюминия:
A.Си(ОН)2 = СиО + Н2О.  Б. КОН + НС1 = КС1 + Н2О + Q.   B.С + О2 = СО2 + Q. 
 Г. 2А1 + Fe2O3 = 2Fe + A12O3 + Q.   ЧАСТЬ Б. Задания со свободным ответом
11	(7 баллов). Для названных исходных веществ и продуктов реакции запишите ее уравнение и укажите ее тип: азотная кислота + оксид меди (II) → нитрат меди (II) + вода.
12	(6 баллов). По уравнению реакции     СаО + Н2О = Са(ОН)2 определите массу гидроксида кальция, образовавшегося при взаимодействии 112 г оксида кальция с водой, взятой в достаточном количестве.
13 6 баллов). Расставьте коэффициенты, укажите тип химической реакции: 
14 А. А12О3 + H2SO4→ A12(SO4)3 + Н2О.     Б. Н2 + С12→ НС1.
15 (4 балла). Запишите план разделения смеси поваренной соли и речного песка.
16 (7 баллов). Восстановите пропущенную запись, укажите тип химической реакции:
A. Mg + 2HC1→ ? + Н2. Б. 2Na + ? → 2NaCl.

9 класс Контрольная работа №1 Повторение основных вопросов курса 8 класса. 
Вариант 1
ЧАСТЬ А. Тестовые задания с выбором ответа
1    (3 балла). Химический элемент, имеющий схему строения атома , в Периодической системе занимает положение: A. 4-й период, главная подгруппа III группы. 
Б. 2-й период, главная подгруппа IV группы. B. 3-й период, главная подгруппа IV группы. 
Г. 3-й период, главная подгруппа II группы.
2    (3 балла). Распределение электронов по энергетическим уровням  соответствует атому элемента: А. Магния.            В. Фосфора. Б. Серы.                Г. Хлора.
3    (3 балла). Элемент с наиболее ярко выраженными неметаллическими свойствами:
А. Кремний.          В. Сера. Б. Магний.            Г. Фосфор.
4    (3 балла). Высший оксид элемента Э с зарядом ядра +16 соответствует общей формуле:
А. Э2О.   Б. ЭО.   В. ЭО2.   Г. ЭО3.
5    (3   балла). Характер свойств высшего оксида химического элемента с порядковым номером 7 в Периодической системе: A. Амфотерный.  Б. Кислотный.   B. Основный.
6    (3   балла). Основные свойства наиболее ярко
выражены у гидроксида: А. Бария.               В. Кальция. Б. Бериллия.         Г. Магния. 
                                                                                                           +2          О
7      (3 балла). Схема превращения Cu→Cu соответствует химическому уравнению:
A. CuO + Н2 = Cu + Н2О. Б. Cu + С12 = CuС12. B. CuO + 2НС1 = CuС12 + Н20.  Г. 2Cu + О2 = 2CuО.
8   (3 балла). Сокращенное ионное уравнение реакции   соответствует взаимодействию: A. Бария и раствора серной кислоты.  Б. Оксида бария и соляной кислоты.
B. Оксида бария и раствора серной кислоты.  Г. Хлорида бария и раствора серной кислоты.
9   (3   балла). Формула вещества, реагирующего с раствором гидроксида кальция: 
А. НС1. Б. С и О. В. Н2О.  Г.Mg.
10 (3 балла). Элементом Э в схеме превращений  

является:   А. Азот.           Б. Магний.    В. Алюминий. Г. Углерод.

ЧАСТЬ Б. Задания со свободным ответом
11 (8 баллов). Напишите уравнение реакции между растворами гидроксида элемента с порядковым номером 3 и водородного соединения элемента с порядковым номером 9 в Периодической системе. Назовите все вещества, укажите тип реакции.
12  (8 баллов). В приведенной схеме
V2O5 + А1→ А12О3 + V
определите степень окисления каждого элемента и расставьте коэффициенты методом электронного баланса.
13  (4 балла). Составьте уравнение химической реакции,
                                                                0       +4
соответствующей схеме С→С. Укажите окислитель и восстановитель.
14  (6 баллов). По схеме превращений

составьте уравнения реакций в молекулярном виде. Для превращения 3 запишите полное и сокращенное ионные уравнения.
15  (4 балла). По уравнению реакции    2Mg + О2 = 2MgO
рассчитайте объем кислорода (н. у.), необходимого для полного сгорания 1,2 г магния.

9 класс Контрольная работа №1 Повторение основных вопросов курса 8 класса
Вариант 2
ЧАСТЬ А. Тестовые задания с выбором ответа 
1    (3 балла). Химический элемент, имеющий схему  строения   атома , в  Периодической системе занимает положение: A. 2-й период, главная подгруппа VII группы. 
Б. 2-й период, главная подгруппа VI группы. B. 3-й период, главная подгруппа VI группы. 
Г. 2-й период, главная подгруппа II группы.
2    (3 балла). Распределение электронов по энергетическим уровням  соответствует атому элемента:
А. Бора.   Б. Серы.   В. Кремния.   Г. Углерода.
3    (3 балла). Элемент с наиболее ярко выраженными металлическими свойствами:
А. Калий.   Б. Литий.   В. Натрий.   Г. Рубидий.
4    (3 балла). Оксид элемента Э с зарядом ядра +11 соответствует общей формуле:
А. Э2О.   Б. ЭО.   В. ЭО2.   Г. ЭО3.
5    (3   балла). Характер свойств высшего оксида химического элемента с порядковым номером 6 в Периодической системе: A. Амфотерный. Б. Кислотный. В. Основный.
6   (3  балла). Кислотные свойства наиболее ярко выражены у высшего гидроксида:
А. Алюминия.                 В. Углерода.  Б. Кремния.                    Г. Фосфора.
7    (3 балла). Схема превращения С→С соответствует химическому уравнению:
A. СО2 + СаО = СаСО3.  Б. СО2 + Н2О = Н2СО3.
B. С + 2СиО = 2Си + СО2.  Г. 2С + О2 = 2СО.
8    (3 балла). Сокращенное ионное уравнение реакции  соответствует взаимодействию:
A.  Гидроксида меди (II) и раствора серной кислоты.
Б. Гидроксида натрия и раствора азотной кислоты.
B. Оксида меди (II) и соляной кислоты. Г. Цинка и раствора серной кислоты.
9    (3   балла). Формула вещества, реагирующего с оксидом меди (II):
А. Н2О.   В. MgO.   В. СаС12.   Г. H2SO4.
10  (3 балла). Элементом Э в схеме превращений
Э→ Э2О5→ Н3ЭО4
является:
А. Азот.   Б. Сера.   В. Углерод.   Г. Фосфор.

ЧАСТЬ Б. Задания со свободным ответом
11  (8 баллов). Запишите уравнение реакции между растворами гидроксида элемента с порядковым номером 20 и водородного соединения элемента с порядковым номером 17 в Периодической системе. Назовите все вещества, укажите тип реакции.
12  (8 баллов). В приведенной схеме  определите степень окисления каждого элемента и расставьте коэффициенты методом электронного баланса.
13  (4 балла). По схеме  составьте уравнение химической реакции. Укажите окислитель и восстановитель.
14  (6 баллов). По схеме превращений  составьте уравнения реакций в молекулярном виде. Для превращения 3 запишите полное и сокращенное ионные уравнения.
15  (4 балла). По уравнению реакции  рассчитайте массу оксида кальция, который образуется при разложении 200 г карбоната кальция.

9 класс Контрольная работа №1 Повторение основных вопросов курса 8 класса

Вариант 3
ЧАСТЬ А. Тестовые задания с выбором ответа 
1   (3 балла). Химический элемент, имеющий схему строения атома  , в Периодической системе занимает положение:  
A. 2-й период, главная подгруппа II группы. Б. 2-й период, главная подгруппа VIII группы. 
B. 3-й период, главная подгруппа II группы. Г. 4-й период, главная подгруппа II группы.

2   (3 балла). Распределение электронов по энергетическим уровням 2ё,8ё, 5ё соответствует атому элемента: A. Алюминия.         В. Кремния.  Б. Железа.               Г. Фосфора.
3    (3 балла). Элемент с наиболее ярко выраженными неметаллическими свойствами: А. Германий.           В. Олово.  Б. Кремний.            Г. Углерод.
4    (3 балла). Высший оксид элемента Э с зарядом ядра +15 соответствует общей формуле:
А. ЭО.    Б. ЭО2.    В. Э2О5.    Г. Э2О7.
5    (3   балла). Характер свойств высшего оксида химического элемента с порядковым номером 12 в Периодической системе: А. Амфотерный.   Б. Кислотный.   В. Основный.

6    (3   балла). Основные свойства наиболее ярко выражены у гидроксида: А. Алюминия.    
В. Магния.   Б. Кремния.            Г. Натрия.
                                                    +4     +6
7    (3 балла). Схема превращения S→S соответствует химическому уравнению:
A. SO2 + СаО = CaSO3.  Б. 2SO2 + О2 = 2SO3. B. H2SO4 + 2КОН = K2SO4 + 2Н2О.    Г. Fe + S = FeS.
8   (3 балла). Сокращенное ионное уравнение реакции
                           Cu2+ + 2OH- = Cu(OH)2↓   соответствует взаимодействию:
A. Гидроксида меди (II) и соляной кислоты.   Б. Раствора нитрата меди (II) и гидроксида железа (II).
B. Оксида меди (II) и воды.   Г. Растворов хлорида меди (II) и гидроксида калия

9    (3   балла). Формула вещества, реагирующего с оксидом углерода (IV):
A. NaOH.   Б. H2SO4.   В. SO3.   Г. НС1.
10  (3 балла). Элементом Э в схеме превращений
Э→ЭО→Э(ОН)2          является:              А. Алюминий.         В. Железо.
                                                                    Б. Барий.                 Г. Медь.
ЧАСТЬ Б. Задания со свободным ответом
11  (8 баллов). Напишите уравнение реакции между растворами гидроксида элемента с порядковым номером 11 и водородного соединения элемента с порядковым номером 16 в Периодической системе. Назовите все вещества, укажите тип реакции.
12  (8 баллов). В приведенной схеме
Fe2O3 + СО→ Fe + СО2
определите степень окисления каждого элемента и расставьте коэффициенты методом электронного баланса.
                                                   О   +2
13  (4 балла). По схеме Fe→ Fe составьте уравнение химической реакции. Укажите окислитель и восстановитель.
14  (6 баллов). По схеме превращений  составьте уравнения реакций в молекулярном виде. Для превращения 3 запишите полное и сокращенное ионные уравнения.
15  (4 балла). По уравнению реакции
2Си + О2 = 2СиО
рассчитайте массу оксида меди (II), который образуется при взаимодействии меди, взятой в достаточном количестве, с 11,2 л кислорода (н. у.).

9 класс Контрольная работа №1 Повторение основных вопросов курса 8 класса
Вариант 4
ЧАСТЬ А. Тестовые задания с выбором ответа
1    (3 балла). Химический элемент, имеющий схему строения атома   , в Периодической системе занимает положение:
A. 2-й период, главная подгруппа III группы.  Б. 2-й период, главная подгруппа VII группы.
B.  3-й период, главная подгруппа V группы.  Г. 3-й период, главная подгруппа VII группы.
2    (3 балла). Распределение электронов по энергетическим уровням  соответствует атому элемента:
А. Аргона.               В. Никеля. Б. Кислорода.          Г. Хлора.
3    (3 балла). Элемент с наиболее ярко выраженными металлическими свойствами:  
    А. Алюминий.  В. Магний.  
    Б. Кремний.        Г. Натрий.
4    (3 балла). Оксид элемента Э с зарядом ядра +17 соответствует общей формуле: 
А. ЭО.   Б. ЭО2.   В. Э2О5.   Г. Э2О7.
5    (3 балла). Характер свойств оксида элемента с порядковым номером 13 в Периодической системе: А. Амфотерный.   Б. Кислотный.   В. Основный.
6    (3  балла). Кислотные свойства наиболее ярко выражены у высшего гидроксида:  А. Азота.  В. Бора.  Б. Бериллия. Г. Углерода.
                                                           -3      +2
7    (3 балла). Схема превращения N→ N соответствует химическому уравнению: A. NH3 + HC1 = NH4C1.  Б. N2 + 3H2 = 2NH3.  B. 4NH3 + ЗО2 = 2N2 + 6Н2О. Г. 4NH3 + 5О2 = 4NO + 6Н2О.

8    (3 балла). Сокращенное ионное уравнение рен акции Fe3+ + ЗОН- = Fe(OH)3↓  соответствует взаимодействию: A. Оксида железа (III) и воды. Б. Соляной кислоты и гидроксида железа (III).
B. Фосфата железа (III) и раствора гидроксида натрия. Г. Хлорида железа (III) и раствора гидроксида калия.
9    (3   балла). Формула вещества, реагирующего с разбавленной серной кислотой:  А. О2.   Б. СаО.   В.Си.   Г. СО2.
10  (3 балла). Элементом Э в схеме превращений   Э→ Э2О→ЭОН      является:    А. Барий.  Б. Литий.    В. Серебро. Г. Углерод.

ЧАСТЬ Б. Задания со свободным ответом
11  (8 баллов). Напишите уравнение реакции между растворами гидроксида элемента с порядковым номером 19 и водородного соединения элемента с порядковым номером 35 в Периодической системе. Назовите все вещества, укажите тип реакции.

12  (8 баллов). В приведенной схеме   H2S + O2→H2O + SO2  определите степень окисления каждого элемента и расставьте коэффициенты методом электронного баланса.

13  (4 балла). По схеме Сu→ Сu составьте уравнение химической реакции. Укажите окислитель и восстановитель.
14 (6 баллов). По схеме превращений

составьте уравнения реакций в молекулярном виде. Для превращения 3 запишите полное и сокращенное ионные уравнения. 
15 (4 балла). По уравнению реакции 2А1 + ЗС12 = 2А1С13
рассчитайте объем хлора (н. у.), необходимого для получения ОД моль хлорида алюминия.

9 класс Контрольная работа №2 по теме: «Металлы»
Вариант 1 
ЧАСТЬ А. Тестовые задания с выбором ответа
1    (3 балла). Распределение электронов по энергетическим уровням в атоме магния:

2    (3 балла). Число электронов на внешнем электронном слое у атомов щелочных металлов: 
А.1.                           В. 3.  Б. 2.                           Г. 4.
3    (3 балла). Тип химической связи в простом веществе литии:
A. Ионная. Б. Ковалентная полярная.
B. Ковалентная неполярная. Г. Металлическая.

4    (3  балла). Простое вещество с наиболее ярко выраженными металлическими свойствами:
А. Бериллий.             В. Магний.
Б. Кальций.               Г. Стронций.
5    (3 балла). Радиус атомов элементов 3-го периода с увеличением заряда ядра от щелочного металла к галогену:
A. Изменяется периодически. Б. Не изменяется.
B. Увеличивается.                    Г. Уменьшается.

6    (3 балла). Атом алюминия отличается от иона алюминия:
А. Зарядом ядра.              В. Числом протонов.
Б. Радиусом частицы.       Г. Числом нейтронов.
7    (3 балла). Наиболее энергично реагирует с водой:
А. Калий.   Б. Кальций.   В. Скандий.   Г. Магний.
8    (3 балла). С разбавленной серной кислотой не взаимодействует:
А. Железо.   Б. Никель.   В. Платина.   Г. Цинк.
9    (3 балла). Гидроксид бериллия взаимодействует с веществом, формула которого:
А. КОН(р-р).                       В. KN03(p.p).
Б. NaCl(p,p).                       Г. BaS04.
10 (3 балла). Ряд, в котором все вещества реагируют с цинком:
А. НС1, NaOH, H2S04.        В. КОН, HgO, H3PO4. Б. CaO, HC1, HN03.           Г. Н2, О2, СО2.


ЧАСТЬ Б. Задания со свободным ответом
11  (9 баллов). Предложите три способа получения гидроксида калия.  Ответ подтвердите уравнениями реакций.
12  (6 баллов). Определите вещества X, Y, Z, запишите их химические формулы.


13 (6   баллов). Как, используя любые реактивы (вещества) и барий, получить оксид, основание, соль? Составьте уравнения реакций в молекулярном виде.

14 (4 балла). Расположите металлы: железо, олово, вольфрам, свинец в порядке увеличения относительной твердости (рис. 1).

15  (5   баллов). Рассчитайте массу металла, который можно получить из 144 г оксида железа (II).
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 Вариант 2
ЧАСТЬ А. Тестовые задания с выбором ответа
1    (3 балла). Распределение электронов по энергетическим уровням в атоме лития:

2    (3 балла). Число электронов на внешнем электронном слое у атомов щелочных металлов: 
А.1.   Б. 2.   В. 3.   Г. 4.
3    (3 балла). Вид химической связи в простом веществе натрии:
A. Ионная.
Б. Ковалентная полярная.
B. Ковалентная неполярная. Г. Металлическая.
4    (3 балла). Простое вещество с наиболее ярко выраженными металлическими свойствами:
А. Алюминий.    Б. Бор.    В. Галлий.    Г. Индий.
5    (3   балла). Радиус атомов элементов главной подгруппы с увеличением заряда ядра:
A. Изменяется периодически. Б. Не изменяется.
B. Увеличивается. Г. Уменьшается.
6    (3   балла). Атом кальция отличается от иона кальция:
A. Зарядом ядра.
Б. Числом электронов на внешнем энергетическом уровне.
B. Числом протонов. Г. Числом нейтронов.
7    (3 балла). Наиболее энергично реагирует с водой:
А. Барий.                    В. Магний.
Б. Кальций.                Г. Стронций.
8    (3 балла). С соляной кислотой не взаимодействует:
А. Алюминий.            В. Серебро.
Б. Магний.                  Г. Цинк.
9    (3  балла). Гидроксид алюминия взаимодействует с веществом, формула которого:
A. BaS04.                    В. КС1(р.р).
Б. NaOH(p.p).                Г. NaN03(p.p).
10 (3 балла). Ряд, в котором все вещества реагируют с железом:
A. НС1, СО2, СО. Б. С12, CuCl2, HC1.  B. Н2, О2, СаО.   Г. SiO2, HC1, S.

ЧАСТЬ Б. Задания со свободным ответом
11  (9 баллов). Предложите три способа получения гидроксида кальция. Ответ подтвердите уравнениями реакций. Рис. 2. Относительная электропроводность металлов


12  (6 баллов). Определите вещества X, Y, Z, запишите их химические формулы.

13  (6 баллов). Как, используя любые реактивы (вещества) и литий, получить оксид, основание, соль? Составьте уравнения реакций в молекулярном виде.

14  (4   балла). Расположите металлы: алюминий, свинец, золото, медь в порядке увеличения относительной электропроводности (рис. 2).

15  (5  баллов). Рассчитайте массу металла, который можно получить из 80 г оксида железа (III)

9 класс Контрольная работа №2 по теме: «Металлы»
Вариант 3

ЧАСТЬ А. Тестовые задания с выбором ответа
1    (3 балла). Распределение электронов по энергетическим уровням в атоме натрия:

2    (3 балла). Номер периода в Периодической системе Д. И. Менделеева, в котором нет химических элементов-металлов:
А. 1.   Б. 2.   В. 3.   Г. 4.
3    (3 балла). Вид химической связи в простом веществе кальции:
A. Ионная.
Б. Ковалентная полярная.
B. Ковалентная неполярная. Г. Металлическая.
4    (3  балла). Простое вещество с наиболее ярко выраженными металлическими свойствами:
А. Алюминий.            В. Магний.
Б. Кремний.                Г. Натрий.
5    (3 балла). Радиус атомов элементов 2-го периода с увеличением заряда ядра от щелочного металла к галогену:
A. Изменяется периодически. Б. Не изменяется.
B. Увеличивается. Г. Уменьшается.
6    (3 балла). Атом магния отличается от иона магния:
A. Зарядом ядра.
Б. Зарядом частицы.
B. Числом протонов. Г. Числом нейтронов.
7    (3 балла). Наиболее энергично реагирует с водой:
А. Калий.   Б. Литий.   В. Натрий.   Г. Рубидий.
8    (3 балла). С разбавленной серной кислотой не взаимодействует:
А. Алюминий.            В. Железо.
Б. Барий.                    Г. Ртуть.
9    (3 балла). Гидроксид бериллия не взаимодействует с веществом, формула которого: 
A.NaOH(p.p).   B.NaCl(p.p).   В. НС1(р.р).   Г. H2SO4.
10  (3 балла). Ряд, в котором все вещества реагируют с кальцием:
А. С02, Н2, НС1.          В. NaOH, H2O, HC1.
Б. С12, Н2О, H2SO4.       Г. S, H2SO4, SO3.
ЧАСТЬ Б. Задания со свободным ответом
1 1 (9 баллов). Предложите три способа получения сульфата железа (II). Ответ подтвердите уравнениями реакций.
12 (6 баллов). Определите вещества X, Y, Z, запишите их химические формулы.

13  (6 баллов). Как, используя любые реактивы (вещества) и алюминий, получить оксид, амфотер-ный гидроксид? Составьте уравнения реакций в молекулярном виде.
14  (4 балла). Расположите металлы: медь, золото, алюминий, свинец в порядке увеличения плотности (рис. 3).
15  (5  баллов). Рассчитайте массу металла, полученного из 160 г оксида меди (II).


9 класс Контрольная работа №2 по теме: «Металлы»

Вариант 4
ЧАСТЬ А. Тестовые задания с выбором ответа
1    (3 балла). Распределение электронов по энерге^ тическим уровням в атоме алюминия:

2    (3 балла). Номер группы в Периодической системе Д. И. Менделеева, состоящей только из химических элементов-металлов:
АЛ.   Б. П.   В. III.   Г. IV.
3    (3 балла). Вид химической связи в простом веществе магнии:
A. Ионная.
Б. Ковалентная полярная.
B. Ковалентная неполярная. Г. Металлическая.
4    (3 балла). Простое вещество с наиболее ярко выраженными металлическими свойствами:
А. Калий.   Б. Литий.   В. Натрий.   Г. Рубидий.
5    (3 балла). Радиус атомов элементов главной подгруппы с увеличением заряда ядра:
A. Изменяется периодически. Б. Не изменяется.
B. Увеличивается. Г. Уменьшается.
6    (3 балла). Атом и ион натрия отличаются:
А. Зарядом ядра.               В. Числом протонов.
Б. Радиусом частицы.        Г. Числом нейтронов.
7    (3 балла). Наиболее энергично реагирует с водой: А. Алюминий.  В. Кальций.
                                                                                         Б. Калий.            Г. Магний.
8    (3 балла). С соляной кислотой не взаимодействует:
А. Железо.   Б. Кальций.   В. Медь.   Г. Цинк.
9    (3 балла). Гидроксид алюминия не взаимодействует с веществом, формула которого: А.НС1(р.р).   Б.КОН(р.р).   B.KN03(p.p).   Г. H2SO4.
10 (3 балла). Ряд, в котором все вещества реагируют с магнием:
A. S, H2O, NaOH.            В. Li, H2SO4, КОН.
Б. С12, О2, НС1.                Г. СиО, Си(ОН)2, Н3РО4.
ЧАСТЬ Б. Задания со свободным ответом
1 1 (9 баллов). Предложите три способа получения оксида алюминия. Ответ подтвердите уравнениями реакций.
1 2 (6 баллов). Определите вещества X, Y, Z, запишите их химические формулы.

13 (6 баллов). Как, используя любые реактивы (вещества), получить из цинка оксид, основание, соль? Составьте уравнения реакций в молекулярном виде.
14 (4 балла). Расположите металлы: алюминий, вольфрам, олово, ртуть в порядке уменьшения температуры плавления (рис. 4).


16 (5 баллов). Рассчитайте массу металла, который можно получить алюминотермией из 34 г. оксида хрома (II).
9класс Контрольная работа №3 по теме: «Неметаллы»
 
Вариант 1
ЧАСТЬ А. Тестовые задания с выбором ответа
1    (3  балла). Заряд ядра атома +8 имеют атом химического элемента:
А. Азота.   Б. Кислорода.   В. Серы.   Г. Хлора.
2    (3 балла). Число общих электронных пар в молекуле хлора:
А. Одна.   В. Две.   В. Три.   Г. Четыре.
3    (3 балла). Ковалентная полярная связь имеетеся в молекуле вещества, формула которого:
А. Р4.   Б. СО2.   В. О2.   Г. NaCl.
4    (3 балла). Степень окисления азота в ряду веществ, формулы которых N2—NO—NO2—HNO3:
A. Повышается от 0 до +5. Б. Понижается от +5 до 0.
B. Повышается от -3 до +5. Г. Понижается от +5 до +2.
5    (3   балла).  Структурная формула во дородно го соединения элемента Э главной подгруппы V группы Периодической системы:

6. (3 балла). Уравнение химической реакции
                          H2S + С12 = 2НС1 + S 
соответствует схеме превращения хлора:

7    (Я балла). Вещество X в ряду превращений
СО2→ X→ Са(НСО3)2→С02↑
имеет формулу:
А. Са(ОН)2.   Б. СО.   В. СаСО3.   Г. СаО.
8    (3 балла). Реактивом на хлорид-анион является катион:
А. Н+.   Б.Ag+.   В. Ва2+.   Г. NH+.
9   (3балла). Химическая реакция возможна между веществами, формулы которых: 
А. H2SO4 и СО2.              В. H2SO4 и BaSO4.
Б. H2SO4 и Аи.                Г. H2S04 и MgO.
10 (3балла). Оксид азота (IV) образуется при взаимодействии веществ, формулы которых: 
А. NН3и02.                       В.HNO 3(конц)и АД.
Б. НNO3(разб) и Си.           Г. N2 и 02.

ЧАСТЬ Б. Задания со свободным ответом
11 (6 баллов). Запишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить превращения согласно схеме:

12   (12 баллов). Превращение 2 из задания 11 рассмотрите с точки зрения ОВР.

13   (6 баллов). Из задания 11 выберите реакцию ионного обмена и запишите ее в ионном виде.

14 (4 балла). Вычислите массу (в кг) хлороводорода, который получается при взаимодействии 4,48 м3 хлора с избытком водорода.

15  (2 балла). Назовите химический элемент, имеющий изотоп, в ядре которого отсутствуют нейтроны.
9класс Контрольная работа №3 по теме: «Неметаллы»

Вариант 2
ЧАСТЬ А. Тестовые задания с выбором ответа
1    (3 балла). Заряд ядра атома +17 имеют атомы химического элемента:
А. Азота.   Б. Кислорода.   В. Серы.   Г. Хлора.
2    (3 балла). Число общих электронных пар в мо лекуле водорода:
А. 1.   Б. 2.   В. 3.   Г. 4.
3    (3 балла). Ковалентная неполярная связь имеется в молекуле вещества, формула которого: A. N2.   Б. СН4.   В. НС1.   Г. Na2S.
4    (3 балла). Степень окисления фосфора в ряду веществ, формулы которых 
Са3Р2—Р—Р2О3—Р2О5:
A. Повышается от 0 до +5. Б. Повышается от -3 до +5.
B. Понижается от +5 до -2. Г. Повышается от -4 до +4.
5    (3  балла). Структурная формула водородного соединения   элемента   Э   главной   подгруппы V группы Периодической системы:

6    (3 балла). Уравнение химической реакции
2SO2 + О2 = 2SO3 соответствует схеме превращения серы:
       О     +4                                      +4      +6
A. S→ S.                       В. S → S.
        -2    +4                                   +6      +4
Б. S→ S.                    Г. S → S.
7    (3 балла). Вещество X в ряду превращений
N2→ NH3→ X→NO2   имеет формулу:     A. NO2.    Б. NO.    В. N2O3.   Г. N2O5.
8   (3 балла}. Реактивом на карбонат-анион является катион: 
A. Н+.   Б. NH+.   В. К+.   Г. Na+.
9   (3 балла). Химическая реакция возможна между веществами, формулы которых: 
A. SiO2 и Н2О.                 В. Р2О5 и NaOH.
Б. СО2 и SO2.                   Г. H2SiO3 и Mg.
10  (3 балла). Оксид серы (IV) не образуется при взаимодействии веществ, формулы которых:
A. S и 02.                        В. Hg и Н2S04(конц).
Б.Си и Н2S04(конц).         Г. СаС03 и H2SO4.

ЧАСТЬ Б. Задания со свободным ответом
11  (6  баллов). Запишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить превращения согласно схеме:

12  (12 баллов). Превращение 2 из задания 11 рассмотрите с точки зрения ОВР.

13.  (6  баллов). Из задания 11 выберите реакцию ионного обмена и запишите ее в ионном виде.

14    (4 балла). Вычислите массу (в кг) аммиака, который получается при взаимодействии 2 кмоль азота с избытком водорода.

15 (2 балла). Назовите химический элемент, который в соединениях никогда не проявляет положительную степень окисления.
9класс Контрольная работа №3 по теме: «Неметаллы»
Вариант 3
ЧАСТЬ А. Тестовые задания с выбором ответа
1    (3 балла). Заряд ядра атома +14 имеют атомы химического элемента: 
А. Азота.                        В. Кремния.
Б. Кислорода.                Г. Углерода.
2    (3 балла). Число общих электронных пар в лекуле брома:
А. 1.   Б. 2.   В. 3.   Г. 4.
3    (3 балла). Ковалентная полярная связь име( в веществе, формула которого:
A.N2.   Б.Н28.   В. NaCl.   Г. О2.
4    (3 балла). Степень окисления серы в ряду ществ, формулы которых
SO3—SO2-S—H2S:
A. Повышается от 0 до +6. Б. Понижается от +6 до 0.
B. Повышается от -4 до +4. Г. Понижается от +6 до -2.
5    (3   балла). Структурная формула водород. соединения элемента Э главной подгруппы 5 группы Периодической системы:

6    (3 балла). Уравнение химической реакции
4NH3 + 5О2 = 4NO + 6Н2О
соответствует схеме превращения азота:
         О         +2                                   -3      +2
А. N → N.                     В. N→ N.
       -3        +5                                 -3      +4
Б. N→ N.                    Г. N→ N.
7    (3 балла). Вещество X в ряду превращений
РН3→ Р205→ X→Са3(Р04)2
имеет формулу:
А. Н3Р04.                        В. Mg3(P04)2.
Б. НРО3.                         Г. NaH2P04.
8    (3 балла). Реактивом на сульфат-анион является катион:
А. Н+.   Б. Na+.   В. Ва2+.   Г. NH+.
9   (Л балла). Химическая реакция возможна между веществами, формулы которых: 
А. СО2 и NaOH.   В. SO2 и N2O5. 
 Б.Сu и Н2S04(разб). Г. Р2О5 и НС1.
10 (3 балла). Оксид углерода (IV) образуется при взаимодействии веществ, формулы которых:

ЧАСТЬ Б. Задания со свободным ответом
11 (6 баллов). Запишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить превращения согласно схеме:

12 (12 баллов). Превращение 5 из задания 11 рассмотрите с точки зрения ОВР.
13 (6 баллов). Из задания 11 выберите реакцию ионного обмена и запишите ее в ионном виде.
14 ( 4 балла). Вычислите массу (в кг) хлорида аммония, который образуется при взаимодействии 11,2м3 хлороводорода с избытком аммиака.
15  (2 балла). Расположите химические элементы фосфор, кислород, серу, хлор в порядке увеличения неметаллических свойств.
9класс Контрольная работа №3 по теме: «Неметаллы»
Вариант 4
ЧАСТЬ А. Тестовые задания с выбором ответа
1   (3 балла). Заряд ядра атома +16 имеют атомы химического элемента: Л. Азота.   Б. Кислорода.   В. Серы.   Г. Хлора.
2   (3 балла). Число общих электронных пар в молекуле азота: 
А. 1.   Б. 2.   В. 3.   Г. 4.
3    (3 балла). Ковалентная неполярная связь имеется в веществе, формула которого:
А. СН4.   Б. Н2О.   В. О2.   Г. Na2S.
4    (3 балла). Степень окисления углерода в ряд веществ, формулы которых
СН4—С—СО—СО2:
A. Повышается от 0 до +4. Б. Повышается от -4 до +4.
B. Понижается от +4 до +2. Г. Понижается от +4 до -4.
5    (3  балла). Структурная формула водородного соединения элемента'Э главной подгруппы IV группы Периодической системы:

6    (3 балла). Уравнение химической реакции
Си + 4HNO3 = Cu(NO3)2 + 2NO2↑ + 2Н2О
соответствует схеме превращения азота:

7    (3 балла). Вещество X в ряду превращений
S→ SO2→X→Na2SO3
имеет формулу:
A. H2SO4.   Б. SO3.   В. H2S.   Г. H2SO3.
8    (3 балла). Реактивом на фосфат-анион является катион:
А. Н+. Б. Na+.   В. NHJ.   Г. Ag+.
9    (3 балла). Химическая реакция возможна между веществами, формулы которых:
А. СО и Са(ОН)2.             В. СаО и FeO.
Б. СО2 и Са(ОН)2.            Г. СО2 и SO3.
10  (3 балла). Кремниевая кислота образуется при взаимодействии веществ, формулы которых:
A. Si и Н2О.                    В. Na2SiO3 и НС1.
Б. SiO2 и Н2О.                 Г. SiO2 и NaOH.
ЧАСТЬ Б. Задания со свободным ответом
11  (6 баллов). Запишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить превращения согласно схеме:

12  (12 баллов). Превращение 2 в задании 11 рассмотрите с точки зрения ОВР.
13  (6 баллов). Из задания 11 выберите реакцию ионного обмена и запишите ее в ионном виде.
14  (4 балла). Вычислите массу (в кг) оксида серы (IV), образовавшегося при сгорании 4,48 м3 сероводорода в избытке кислорода.
15 (2   балла). Назовите химический элемент самый распространенный: 
А. В земной коре;  Б. Во Вселенной.

9 класс
Контрольная работа №4  по теме: «Обобщение знаний по химии за курс основной школы»

Вариант 1
ЧАСТЬ А. Тестовые задания с выбором ответа

1    (3 балла). Схема распределения электронов по энергетическим уровням в атоме химической элемента, образующего соединения, соответствующие общим формулам Н2Э и Э03:

2  (3 балла). Электронное строение иона  соответствует элементу, символ которого: 
A. Na.   Б. Н.   В. Li.   Г. Не.
3   (3 балла). Ряд элементов, расположенных в по рядке увеличения атомных радиусов:
A. S—Р—Si.                    В. Se—S—О.
Б. Р—S—О.                     Г. Be—В—А1.
4   (3 балла). Термин «молекула» нельзя использовать при характеристике соединения, формула которого:
А. О2.   Б. К2О.   В. Н2О.   Г. СО.
5    (3 балла). Оксид углерода (IV) является:
А. Амфотерным.            В. Несолеобразующим.
Б. Кислотным.               Г. Основным.
6   (3 балла). Ряд формул веществ, реагирующие с разбавленной серной кислотой:
А. Си, СиО, NaOH.         В. Ag, КОН, MgO.
Б. Ва(ОН)2, SO3, Mg.        Г. Mg, СиО, ВаС12.
7   (3 балла). Необратимая химическая реакция произойдет при сливании растворов веществ формулы которых:
А. КОН и NaCl.              В. СиС12 и КОН.
Б. MgCl2 и HNO3.            Г. A12(SO4)3 и Cu(NO3)2.
8    (3 балла). Степень окисления +3 у атома хрома в соединении с формулой:
А. СгО.   Б. Сг2О3.   В. СгО3.   Г. Н2Сг04.
9    (3 балла). Уравнению реакции 2NO + О2 = 2NO2 соответствует схема превращения:  
10  (3 балла). Формула предельного одноатомного спирта:
А. СН20.   Б. С4Н10.   В. СН40.   Г. С2Н4О2.

ЧАСТЬ Б. Задания со свободным ответом
11  (8  баллов). Составьте уравнения химических реакций между веществами, формулы которых: А. Са и S.                           В. СаО и Н2О.
Б. Са(ОН)2 и H2SO4.           Г. Са и О2.
12  (6 баллов). Составьте генетический ряд кальция.
13  (8 баллов). Составьте молекулярное уравнение
                                                             о           -з
реакции,   соответствующее схеме N2 ---->   2N.
Разберите его с точки зрения ОВР.

14  (4 балла). По краткому ионному уравнению
Си2+ + 2ОН- = Cu(OH)2 составьте молекулярное уравнение.

15  (4 балла). Какой объем оксида углерода (IV) образуется при сгорании 11,2 л пропана?

9 класс
Контрольная работа №4  по теме: «Обобщение знаний по химии за курс основной школы»
Вариант 2

ЧАСТЬ А. Тестовые задания с выбором ответа
1   (3 балла). Схема распределения электронов по энергетическим уровням в атоме химического элемента, образующего соединения, соответствующие общим формулам ЭН2 и ЭО: 

2   (3       балла).     Электронное    строение    иона  соответствует элементу, символ которого: A. F.   Б. С1.   В. Вг.   Г. Аг.
3    (3 балла). Ряд элементов, расположенных в порядке увеличения атомных радиусов:
A. Be—В—А1.                    В. Li—Be—В.
Б. Na—Mg—Be.                 Г. Be—Mg—Ca.
4   (3 балла). Термин «молекула» нельзя использовать при характеристике соединения, формула которого:
A. SO2.   Б. КС1.   В. Н2О.   Г. СО.
5    (3 балла). Оксид кальция является:
A. Амфотерным. Б. Кислотным.
B. Несолеобразующим. Г. Основным.
6    (3 балла). Ряд формул веществ, реагирующих с раствором гидроксида натрия:
A. CuSO4, CuO, HC1.          В. H2SO4, MgO, SO2.
Б. HNO3, КОН, КС1.          Г. НС1, Zn(OH)2, CO2.
7   (3   балла). Необратимая химическая реакция произойдет при сливании растворов веществ, формулы которых:
A. NaCl и MgS04.              В. NaOH и KI.
Б. НС1 и Na2SO4.               Г. КОН и СиС12.
8    (3 балла). Наивысшая степень окисления у атома хлора в соединении, формула которого:
А. КС1.   Б. КСЮ.   В. КСЮ3.   Г. КСЮ4.
9   (3 балла). Уравнению реакции
2SО2 + О2 = 2SO3 соответствует схема превращения:

10 (3 балла). Формула непредельного углеводорода: А. С2Н5ОН.   Б. С3Н8.   В. СН3СООН.   Г. С3Н6.
ЧАСТЬ Б. Задания со свободным ответом
11  (8 баллов). Составьте уравнения химических реакций между веществами, формулы которых: A. SO3 и Н2О.                     В. Na2O и H2SO4.
Б. НС1 и Na2S.                   Г. H2S и О2.
12  (6 баллов). Составьте генетический ряд серы.

13  (8 баллов). Составьте молекулярное уравнение
                                                             +2          О
реакции,  соответствующее схеме Си  →Си. Разберите его с точки зрения ОВР.
14 (4 балла). По краткому ионному уравнению  
составьте молекулярное уравнение.
15  (4 балла). Какой объем кислорода потребуется для сгорания 10 л этена?


9 класс
Контрольная работа №4  по теме: «Обобщение знаний по химии за курс основной школы»

Вариант 3
ЧАСТЬ А. Тестовые задания с выбором ответа
1    (3 балла). Схема распределения электронов по энергетическим уровням в атоме химического элемента, образующего соединения, соответствующие общим формулам НЭ, Э2О7:

2  (3  балла).  Электронное строение иона  соответствует   элементу,   символ которого:
A. Be.   Б. Mg.   В. Са.   Г. Аг.
3   (3 балла). Ряд элементов, расположенных в порядке увеличения атомных радиусов: 
A. Be— В— С.                      В. Si— С— N.
Б. F— C1— Вг.                      Г. Na— Mg— A1.
4    (3 балла). Термин «молекула» нельзя использовать при характеристике соединения, формула которого:
А. СО2.   Б. NH3.   В. Н2О.   Г. NaBr.
5    (3 балла). Оксид алюминия является:
А. Амфотерным.                В. Несолеобразующим.
Б. Кислотным.                  Г. Основным.
6    (3 балла). Ряд формул веществ, реагирующих с соляной кислотой:
A. Zn, H2S04, Mg(OH)2.     В. Mg, ZnO, NaOH. Б. КОН, Си, Fe(OH)2.        Г. Na2C03, BaO, CuSO4.
7    (3  балла). Необратимая химическая реакция произойдет при сливании растворов веществ, формулы которых:
A. NaNO3 и H2SO4.            В. СаС12 и Na2CO3.
Б. КС1 и NaOH.                 Г. CuSO4 и НС1.
8    (3 балла). Степень окисления -3 у атома азота в соединении, формула которого:
A. N2.   Б. NO.   В. N2O3.    Г. NH3.
9    (3 балла). Уравнению реакции
4NH3 + 5О2 = 4NO + 6Н2О соответствует схема превращения:

10  (3  балла). Формула предельной одноосновной карбоновой кислоты:
А. СН4. Б. С2Н6О. В. С2Н4О2. Г. СН2О.
ЧАСТЬ Б. Задания со свободным ответом
11  (8   баллов). Составьте уравнения химических реакций между веществами, формулы которых:
A. Fe и НС1.
Б. Fe(OH)3 и НС1.
В. FeCl3 и NaOH. Г. Fe и С12.
12  (6 баллов). Составьте генетический ряд углерода.

13  (8 баллов). Составьте молекулярное уравнение
                                                                      О     +5
реакции, соответствующее схеме Р → Р. Разберите его с точки зрения ОВР.

14  (4 балла). По краткому ионному уравнению
А13+ + ЗОН- = А1(ОН)3↓ составьте молекулярное уравнение.
15  (4 балла). Какой объем оксида углерода (IV) образуется при сгорании 16 г метилового спирта?


9 класс
Контрольная работа №4  по теме: «Обобщение знаний по химии за курс основной школы»

Вариант 4
ЧАСТЬ А. Тестовые задания с выбором ответа
1    (3 балла). Схема распределения электронов по энергетическим уровням в атоме химического элемента, образующего соединения, соответствующие общим формулам ЭН, Э2О:

2    (3       балла).     Электронное     строение     иона  соответствует элементу, символ которого:
А. О.   Б. Se.   В. S.   Г. Аг.
3    (3 балла). Ряд элементов, расположенных в порядке увеличения атомных радиусов:
А. Р—S—С1.      В. О—F—С1.                  Б. N—Р—As.                      Г. N—О—S.
4    (3 балла). Термин «молекула» нельзя использовать при характеристике соединения, формула которого:
A. SO3.   Б. О2.   В. Не.   Г. КС1.
5    (3 балла). Оксид углерода (II) является:   А. Амфотерным.    В. Несолеобразующим.
                                                                             Б. Кислотным.        Г. Основным.
6    (3 балла). Ряд формул веществ, реагирующих с раствором гидроксида кальция:
A. H2SO4, CO2, Na2CO3.                 Б. Н2О, SO2, Си.
B. НС1, СО2, NaCl.                          Г. S03, HNO3, NaOH.
7    (3   балла). Необратимая химическая реакция произойдет при сливании растворов  веществ, формулы которых:
A. FeSO4 и NaOH.      В. HNO3 и K2SO4.     Б. Na2SO4 и HNO3.            Г. Na2SO4 и КОН.
8    (3   балла).  Высшая степень окисления серы в соединении, формула которого:
A. SO2.                              В. Na2SO4.   Б. K2SO3.                              Г. H2S.
9    (3 балла). Уравнению реакции
N2 + ЗН2 = 2NH3 соответствует схема превращения:
   +5        0                                   0      -3
A. N→N.                     В. N→N.
   -3      +4                              0      +2
Б. N→N.                   Г. N→N.
10  (3 балла). Формула органического соединения, изменяющего окраску лакмуса с фиолетовой на красную:
А. СН3—СН2—ОН.             В. СН3—СНО.
Б. СН3—СООН.                 Г. С2Н6.
ЧАСТЬ В. Задания со свободным ответом
11  (8   баллов). Составьте уравнения химических реакций между веществами, формулы которых: А. Р и О2.                          В. Н3РО4 и Са(ОН)2.
Б. Р2О5 и Н2О.                   Г. Р и С12.
12  (6 баллов). Составьте генетический ряд фосфора. 13  (8 баллов). Составьте молекулярное уравнение
                                                                          +1       О
реакции,  соответствующее схеме  2Н  → Н2.
Разберите его с точки зрения ОВР.
14 (4 балла). По краткому ионному уравнению
Fe3+ + ЗОН- = Fe(OH)3↓ составьте молекулярное уравнение.
15  (4   балла). Какой объем воздуха потребуется для полного сгорания 20 л метана?
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Шкала перевода в пятибальную систему оценки:
0 -17 баллов – «2»,
18 - 30 баллов – «3»,
31 – 43 балла – «4»,
44 – 60 баллов – «5».
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